

## Belföldi hírek

1976.szeptember /9.csütörtök

bb.1. növekvő siker, fokozódó jelenlét - szinpad  
műveink, rádió-és tévéjátékaink a szocialista országok-  
ban

i/ró/fe/pr/a/hgy

1976. szeptember 9.

örkény istván tóték és macskajáték című drámája, va-  
lamint szakonyi károly adáshiba című vígjátéka a külföldi  
szinpadok legsikeresebb magyar darabjai: szinte vala-  
mennyi európai szocialista országban. műsorra tűzték. bár  
egyelőre más szinpad művek nem könyvelhetnek el hasonló-  
an nagy sikereket, az azonban elmondható, hogy a szinüvek  
exportja, a rádió és tévé-felhasználási szerződések kötése  
szocialista viszonylatban jelentősen fokozódott. a  
legutóbbi időszak eredményeiről, a frissen megkötött szer-  
ződésekről tájékoztatták a szerzői jogvédő hivatal nem-  
zetközi főosztályán gergely róbertet, az mti munkatársát:

a tájékoztatás és a figyelemfelkeltés hatékonyságá-  
nak növelésével sikerült elérni, hogy kétszeresére emel-  
kedtek például a cseh nyelvű bemutatókra kötött szerződé-  
sek, három bemutatási szerződést kötöttek szerb-horvát nyelv-  
területen, ahol korábban egyetlen megállapodás sem volt  
és a megelőző évi két szerződéssel szemben nyolcra emel-  
kedett a romániai magyarnyelvű előadásokra jogosító szerző-  
dések száma. szakonyi károly hongkongi parókáját, déry  
tíbor képzelt riportját csehszlovákiában tűzik műsorra,  
szlovákiában szabó magda leleplezés című darabjának  
ukránnyelvű szinrehozatalára kötöttek szerződést.  
/folyt.köv./

bb.1./ növekvő.....1.folyt./-a

hubay miklós analízis című darabját szerb-horvátul mutatták be, s ugyancsak tul van ezen a premieren kertész ákos névnapja is. bulgáriában kertész ákos, örkény istván és szakonyi károly állandó szereplője a színpadoknak, csehszlovákiában az említettek mellett palotai bori szigorú szerelmeseiket tartják műsoron. szlovén nyelven játsszák heltaijentő ,, a néma levente,, című darabját, és a szigligeti ede-szigeti edit szerzőpár liliumfi című zenés színművét.

varsó, gdansk, zabrze és walbrzych szolgálati színhelyeül a csak vágnapjainak, páskándi géza,, vendégség,, című történelmi drámájának és szabó magda teleptezés című munkájának. az ndk-beli nézők is megismerhették a képzelt riportot, somogyi tóth sándor gyermektükörjét lipcsében és stralsundban is műsoron tartják, az elveszett paradicsom sarkadi imre drámája a drezdai színház repertoárját gazdagítja. a borisz vasziljev művéből, a ,,csendesek a hajnalo,, című regényből készült komlós jános adaptációra a közel-múltban kötötték szerződést.

az elmúlt év végéig hat magyar dráma, ugyanennyi zenés színmű, illetve operett és két bábdarab volt műsoron a szovjetunióban. örkény istván macskajátéka leningrádban, szverdlovszkban, tallinban és permben volt színpadon.

a szovjet színpadokon gyárfás miklós egérut című darabját látták a legtöbben: 1975 második félévében a szovjetunió 26 nagyvárosában 594-szer adták elő. szép sikereket könyvelhet el a valahol délen, kemény egon, tabi lászló és erdődi jános közös darabja, és a veniniger, darvas, gádor szerző-trió ,,szép galathea,, című műve, amelyet szintén számos szovjet városban tüztek műsorra.

jelentősen, pontosan egyharmadával emelkedett a szocialista országokban rádiósugárzásra kötött szerződések száma, s ez bulgáriai, szlovákiai, jugoszláviai, lengyel és ndk-beli kötéseiből adódik. hangjátékaink mellett nőtt a szocialista rádiókban felolvasott magyar művek száma, s gyarapodtak a tv-felhasználásra kötött megállapodások is.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.1./ növekvő.....2.folyt./-a

néhány példa a különböző adókon idén elhangzott magyar hangjátékokra: berkesi andrás: pisztrángok és nagyhalak, goda gábor: poldini ur, karinthy ferenc: hangok az úrben, csurka istván: ut a hideg vacsoráig, szakonyi károly: portások, vészi endre: földszint és emelet, s a tervek között kell említeni galgóczy erzsébet használt koporsóját, amelyet a második félévben tűz műsorra az ndk rádiója.

mind több magyar művet tüznek tehát műsorra a testvérországokban, de kiugróan nőtt a szocialista országokból származó színpadi importunk is. elsősorban a szovjetuniót kell említeni, amellyel az elmúlt évben 14 szerződést kötötünk, hasonlóan számottevő az ndk jelentkezése a magyar színpadokon, s megkészszerződött a tévé-darabok importja is.

--

bb.2. kérdez a tanács tag - az eredmény: újabb áruházak, járda-program

i/me/zsu/pr/a/hgy

1976. szeptember 9.

egyre kevesebb az interpelláció a budapesti kerületi tanácsoknál. egybehangzó vélemények szerint: ez esetben a kevesebb a több. a fokozottabb aktivitás és semmiképpen nem a tétlenség, a közömbösség, vagy a felszólalási lehetőség hiányának a jele. a fővárosi és a kerületi tanács tagok élnek a kérdés jogával, többségük azonban nem vár,, ünnepeles,, alkalomra, a negyedévi tanácsulésekre, hogy ott, a plénum előtt kérjék felvilágosítást. a szakigazgatási szerveknek, osztályoknak, tisztségviselőknek tolmácsolják választóik kérdéseit.

amint spiekne dr.kovács emília, a x. ker. tanács vb. titkára elmondotta: a tanács tagok,, otthon vannak,, a tanács házában. szinte naponta érdeklődnek, javasolnak. az utóbbi időben főleg javasolnak - szóban vagy írásban - mert kérdéseiknek elébe megy a tanács - állandó tájékoztatással.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.2./ kérdez.....folyt./-a

osztályvezetők, tisztségviselők, a tanácselnök rendszeresen ismertetik a területfejlesztés eredményeit, a tennivalókat, s az anyagi lehetőségeket is. így aztán mindenki tudja: a sok közérdekű kívánság közül melyik valósulhat meg hamarabb. amire a tájékoztató nem térnek ki, rákérdeznek a tanácsstagok. a legutóbbi fórumokon vetették fel például: miként oldják meg a kőbányai közlekedést? mit tesznek a népligetért? és a környezet védelmére? miért ne vehetnék társadalmi gondozásba a közúti fákat, egy lakos, egy fa jelszóval? lesz-e orvosi rendelő a kőbányai és a pongrác ut sarkán levő telken? és így tovább, csak úgy záporoznak a kérdések minden megbeszélésen. az ellátás, a közvilágítás, csatornázás, óvoda, bölcsőde, telefonproblémák megoldását sürgetik, amíg a jogos kívánság megvalósul. aztán tovább kérdeznek. néha úgy: kitolódott a határidő? miért? a napokban tartott tanácsülésen 23 kérdés hangzott el, csupán a közért vállalat munkájáról.

kérdés, vagy interpelláció? nem tisztázódott egyértelműen: melyik kérdés minősül interpellációnak.

a ix. ker. tanács üléseire szóló meghívókon a napirend utolsó pontjaként mindig feltüntetik: interpelláció. ezzel is jelzik: a jog adott. azért ott sem interpellált senki ebben az évben. tavaly is csak négyen szólaltak fel, illetve írásban kérték az intézkedést a biztonosságosabb közlekedés, a lakók nyugalmanak biztosítására. a sürgős napi ügyeket menetközben oldják meg: a tanács és a lakosok együtt.

nem interpelláltak a csepeliek sem az idén. tavaly annál többször.

/folyt.köv./

Hsz

- 4 -

bb.2./ kérdez.....2.folyt./-a

némelyik tanácsstag olykor azzal a gondolattal szólalt fel, hogy a testület előtt elhangzó szavaknak nagyobb a súlya. így például szegedi lujza tanácsstag fájó pontot érintett: télen és tavasszal elmerülnek a sárban, latyakban. erre, válaszként csepelen meghirdették a járdaprogramot, amelyet a tanács pénzel, az üzemiek társadalmi munkával támogatnak. közös erővel 65 kilométernyi járdát aszfaltoztak. az idén újabb 40 kilométer készül el. jövőre csepel utcáinak mindkét oldalán esőben is szárazon járhatnak a gyalogosok.

a kerületben 8 üzletház, s a terven felül készült szövetség abc áruház szintén az interpellációk eredménye. mióta azonban itt is szorosabb a kapcsolat a tanácsstagok és az ügyosztályok között, nincs interpelláció. a tanácsstag - mint például brünn jánosné - telefonál: választókerületében nem működnek a nyilvános telefonok. néhány napon belül egytől-egyig megszólaltak. rendkívüli esetekben maguk a lakosok szólnak. a napokban morvai antal lakóbizottsági felelős jelentette: a duna utcában a lebontott házak helyén ömlik a víz, hiába szóltak a vízműveknek. erre a tanács szervezési osztályán nem, iktatták, a panaszt, hanem villámbeavatkozást kértek. ezuttal a tanács interpellált a vízműveknél./mti/

--

bb 3. a képzőművészeti világhéten: ember és környezete - októberben: tiziano és követői

i me/fe/ny pr hgy

1976 szeptember 9.

szeptember 18-26 között, a képzőművészeti világhét alkalmából budapestben is több rendezvényre kerül sor. a képzőművészeti múzeumban szeptember 22-én nyitják meg az ember és környezete című kiállítást. az idei világhét alapgondolatának megfelelően azokat a grafikai alkotásokat mutatják be, amelyeken hangsúlyozott a környezet ábrázolása. mintegy 120 alkotás látható majd a több hónapig nyitvatartó tárlaton: a grafikus művészet nagy mestereinek, dürernek, rembrandtnak, goyának, toulouse lautrec-nek a művei.

/folyt köv/

-5-

Hsz

bb 3. / a képzőművészeti ....folyt/ny

októberben tiziano és követői címmel nyílik kiállítás a szépművészeti múzeumban. tiziano halálának 400. évfordulója alkalmából érzékeltetik a velencei festőóriás által továbbfejlesztett művészi örökséget, a korszak velencei festészetére gyakorolt hatását. a kiállításon fő helyen látható majd tiziano két műve: marcantonio trevisani dozse képmása és a legújabb kutatások eredményeként, szintén a mesternek tulajdonítható pietero bembot ábrázoló portré- a múzeum gyűjteményéből. a festmények zöme először kerül a közönség elé a múzeum tanulmányi gyűjteményéből. első ízben láthatják az érdeklődők azokat a xvi.-xvii. században készült másolatokat, amelyek tiziano kompozícióinak multbeli népszerűségéről tanuskodnak. két, giorgione kép után készült részletmásolat a festő alkotó periódusát döntően meghatározó giorgionei indíttatására emlékeztet. a jellegzetesen velencei képtípus, az eszményített női portré tiziano művészetének fontos alkotóelemét idézi. szerepel a tárlaton bonifazio veronese krisztus és a házasságtörő nő képe, amelyet a szoros stílus-rokosság miatt századokon át tiziano műveként tartottak számon. egy-két jellegzetes alkotás képviseli a művész egyik tanítványának, polidoro da lancianonak, egyik követőjének domenico campagnolának és annak a palma giovannának a festészetét, aki tiziano utolsó művét befejezte. tiziano művészi fejlődésének legfontosabb állomásait fotodokumentáció szemlélteti. bemutatnak számos olyan metszetet is, amelynek nagy szerepük volt a tiziano-i invenciók tovább örökítésében./mti/

-.-

bb 4. alkotó ifjúság pályázat diákoknak és fiatal pedagógusoknak  
i dg/fe/ny pr hgy  
1976 szeptember 8.

az idén először négy évre hirdette meg az oktatási minisztérium az alkotó ifjúság pályázatot az általános-és középiskolák tanulói, a felsőoktatási intézmények hallgatói, valamint az oktatási intézmények, intézetek és vállalatok 35 éven aluli fiatal dolgozói részére. ezáltal lehetővé vált, hogy a pályázaton olyan fiatal alkotók is részt vegyenek, akik egy-egy, az oktatás korszerűsítését szolgáló eszköz, pedagógiai tanulmány elkészítésére hosszabb időt szentelnek.

/folyt köv/

-6-

hw

bb 4. / alkotó ifjúság ....folyt/ny

ugyancsak új az ideai pályázati kiírásban, hogy mintegy keretét adja más iskolai megmozdulásoknak, a többi között a tudományos-technikai uttörő szemlének, a diákköri tevékenységnek, a tanulmányi versenyeknek, a diáknapoknak. az ezekre elkészített és díjazott legjobb alkotásokat is bemutathatják a jövőben a fiatalok az alkotó ifjúság pályázaton. az országos tudományos diákköri konferencia legjobb dolgozatai és az egyetemek, főiskolák fiatal oktatóinak és technikai dolgozóinak alkotásai is felterjeszthetők a jövőben az oktatási minisztérium kiállítására, ha azok az intézményi pályázaton díjat nyertek.

az évente elkészült pályamunkákat december 31-ig kell beadni a munkahelyi, intézményi elbírálásra. a közoktatásban tevékenykedő alkotók műszaki-technikai és művészeti pályamunkáit első fokon megyei szinten bírálják el.

a legjobb pályamunkákból az iskolákban és intézményekben évente a forradalmi ifjúsági napok, illetve az országos diáknapok részeként rendeznek kiállításokat. a legsikerültebb alkotások részt vesznek a megyei, illetve fővárosi kiállításokon, együtt a közoktatásban dolgozó fiatalok díjazott alkotásaival. az oktatási minisztérium a jövőben háromévenként rendez ágazati kiállítást./mti/

-.-

bb 5. felhasználható csütörtökön 9 órától!

-----  
üres lakások - a kiutalást várják

i me/gk/ny pr hgy

1976 szeptember 9.

a lakásügyek gyorsabb intézését határozta el csütörtöki ülésén a ix. kerületi tanács. megállapította: a ferencváros lakosságának körülbelül egyharmada lakik modern, összkomfortos, új lakásban. a többség otthona régi bérház. ezek egy része elavult, egészségtelen: az aszódi-telepen 500, az üllői uton 490, a mihálkovics-telepen 207 lakás. ez utóbbi szanálását ebben az évben kezdik meg. felszámolásra vár több mint ezer szükséglakás és csaknem 1500 társbérlet. érthető: emelkedik a lakásigénylések száma. tavaly szeptembertől ez év augusztusáig 1215 lakáskérelmet nyújtottak be a tanácshoz. a lakásügyi osztályra ez év első felében mintegy 4000 ügyirat érkezett. havonta 1600-2000 ember kopogtat be és naponta 80-100-an telefonálnak. számos nyilvántartás, helyszinelés is az osztály - gyakran hiányos létszámu - dolgozóira hárul. a sok munka, nagy megterhelés magyarázza, de nem indokolja a hátralékban lévő 500 ügyiratot.

/folyt köv/

-7-

hw

bb 5. / üres lakások ...felhasználható...folyt/ny

a már elintézett ügyek adminisztrációja hetekig tart. a munka arányos elosztásával, jobb megszervezésével gyorsíthatják az ügyintézés - hangsúlyozták az ülésen. a megüresedő lakások kiutalását is szorgalmazták, mivel augusztus 10-én a kerületben 156 lakás állt üresen, s ezek közül csak 56-nak a kiutalása volt folyamatban. a lakásügyi osztály nem szerez idejében tudomást a lakások megüresedéséről, a bérlő halála miatt megüresedő lakások kiürítése, helyreállítása hosszú ideig elhúzódik.

a tanács felkérte a kerületi társadalmi szerveket: nyújtsanak segítséget a törvényesség és a határidők betartásához./mti/

-. -

bb 6. elkészült a tihanyi félsziget rendezési terve

vid/kz/ny hgy

1976 szeptember 9.

elkészült a tihanyi félsziget komplex rendezési terve. készítői egyeztetették a táj-, a természet-és a műemlékvédelem közös érdekeit. elsődlegesen fontosnak tekintették a félsziget természeti, építészeti és néprajzi értékeinek megmentését, konzerválását. a rekonstrukció során kialakítják a körbe vezető sétautak, a gerincutak és az erdők sétányainak gyűrűs szerkezetét.

a terv előírja a táj jellegének megőrzését. ebben jelentős szerepet kap a szőlőművelés. pince prészházakat a kijelölt helyeken is - csak minimálisan 1800 négyzetméteres nagyságu telken 30 négyzetméter alapterületen, a hagyományoknak megfelelő stílusban lehet építeni. előírás, hogy a telkeket kizárólag sövénykerítéssel lehet elválasztani. jól illeszkedik az általános tervbe az országos természetvédelmi hivatalnak az az elképzelése, hogy újból feltöltik vízzel az egykori külső tavat, amely nemcsak új színtöltja lesz a félszigetnek, hanem természetes fészkelőhelyet is kínál az egyre gyérülő madárvilágnak.

a terv szembetűnően elhatárolja a félsziget különféle rendeltetésű helyeit és gátolja a beépítettség további fokozását. számolni kellett azonban a helyi lakosság építési igényeivel. a község alatt a rókakert látszott a legalkalmasabbnak az új lakótelep építésére. a vidék jellegzetes építőanyaga - a tihanyi kő és nád - felhasználására ösztönöz a terv és egyben előírja a beépítés módját is. alapvetően megszabták az ősi faluszerkezet hagyományainak követését is./mti/

-. -

-8-

bb.7. október 18: Leányvásár pécsváradon

vid/a/kz

1976. szeptember 9.

a zengő lábánál fekvő ősi településen, pécsváradon ismét megrendezik a nevezetes lukács-napi leányvásárt. az eseményre a lukács naphoz legközelebb eső vasárnapon - október 18-án - kerül sor.

a sajátos hagyományos eredete a régmúlt századokba nyúlik vissza, amikor a lukács-napi vásároknak még fontos házasodási-népesedési funkciójuk volt. a mecsek apró hegyi falvainak népe ugyanis ily módon védekezett az egy-egy településen belüli túlzott összeházasodások ellen. a szülők magukkal vitték eladó lányukat pécsváradra, a népes lukács-napi vásárra és ily módon teremtettek alkalmat arra, hogy gyermekük megismerkedhessen más falubeli legénnyel. az így keletkezett szerelmek - mondják - általában tartósaknak bizonyultak és a leányvásárokat rendszerint lakodalmak sora követte a zengő-környéki településeken.

ma már természetesen nincsen szükség arra, hogy a mecseki falvakban élő lányok így keressenek párt maguknak, de a kedves, régi hagyomány emléke ma is él. a pécsvárad-i tanács két évenként újra és újra megrendezi a leányvásárt, amely egyúttal dél-magyarország nagy folklorisztikus eseménye is. az idén hat megyéből - baranyából, bács-kiskunból, csongrádból, somogyból, tolnából és zalából - 22 hagyományörző táncscsoport vesz részt a pécsvárad-i találkozón, a csaknem félezer táncos falujuk, vidékük legszébb néptáncait mutatja majd be, előbb a község főutcáján menetben, majd pedig a szabadtéri színpadon.

a leányvásár alkalmából kiállítás nyílik a pécsvárad-i diszitőművészeti szakkör és a népművelési intézet tokaji alkotótáborának munkáiból. külön sátrakban mutatják be és árusítják a fafaragók, keramikusok, fonók, szövők, szücsök, gyermekjáték-készítők népi ihletésű tárgyait. a vásár színes, vidám képéből nem hiányoznak természetesen a bábjátékosok, a komédiások, a mutatványosok sem, s ott lesznek köztük a csepeli utcaszínház tagjai is./mti/

-. -

- 9 -

bb.8. helyszini lakberendezési kiállítás

vid/a/kz

1976. szeptember 9.

Költöznek a lakók bács-kiskun megye első ifjusági garzonházába, amely kecskemét új széchenyi-városrészen épült fel. a 220 lakásos szép új épület átmeneti otthonul szolgál azoknak a fiatal házásoknak, akik egyébként albérletbe kényszerülnének. a folyamatos beköltözéssel egyidejűleg a kecskeméti alföld áruház lakberendezési kiállítását rendezett a lakóházban. a fiatal házások a helyszínen választhatják ki a kis lakásba illő, nekik legjobban tetsző butorokat, amelyek egy részére árengedményt is kapnak, a lakások berendezéséhez pedig szakmai tanácsadást vehetnek igénybe.  
/mti/

-.-

bb.9. könyvstaféta a jázságban

vid-/a/kz

1976. szeptember 9.

„ add tovább-könyvstaféta 1976/77., címmel új széleskörű olvasási programot hirdetett meg a jázságban, a „ kiváló, címmel kitüntetett jázszerényi városi és jársi könyvtár, együtt az iskolai, szak-szervezeti és honvédségi könyvtárakkal. a program az elmúlt idők legisikeresebb, irodalmileg legértékesebb műveit ajánlja, segít a jó könyvek kiválasztásában, tájékoztatókkal igazít el napjaink gazdag könyvtermésében.

a könyvtár ezzel a kezdeményezésével folytatni kívánja a sikeres, 30 év - 30 könyv, című felszabadulási olvasási programját, amelyen az irodalombarátok, az olvasók százai vettek részt. az új olvasási programot - a könyvstafétát - irodalmi totó egészíti ki s a helyes megfejtők között értékes könyveket sorsolnak ki./mti/

Ha  
- 10 -

bb.10.,, vitaminszüret,, a mátrában

vid/kz/a/hgy

1976. szeptember 9.

heves megye erdőségeiben az idei őszön gazdag termést érlelnek a vad gyümölcsfák és bokrok. a vadkörtefák galyait fürtökben lepik el az érett gyümölcsök. az illatos szeder a kirándulók számára is izletes csemege, de a környékeliek sokan befőzésre is használják, vagy szörpöt készítenek belőle.

a mátra alacsonyabban fekvő dombhátaiban megkezdődött a csipkebogyó szedése. többezren - főleg asszonyok és gyerekek - gyűjtik a vitamindus bogyókat. a herbária besenyőtelki feldolgozó üzemében az idén több vagon csipkebogyó szárítására készültek fel. a gazdag vitamin-tartalmu gyümölcs iránt külföldön is nagy az érdeklődés, ahová száritott csomagolt állapotban jut el a mátra vitaminja. erdei somból is bőséges az idei termés. az élénkpiros színű som gazdag alapanyagot szolgáltat a vitamindus szörpök készítéséhez./mti/

-.-

bb.11. ,, együtt nyiregyházáért,, - uttörőtábort építenek a nyiregyháziak

vid/kz/a/hgy

1976. szeptember 9.

a nyiregyháziak esztendőnk óta minden ősszel tömegesen résztvesznek az „együtt nyiregyházáért,, társadalmi munkaakcióban. összefogásuk eredményeként két esztendőre új óvoda készült el, tavaly a város sportpályáit bővítették, az idén pedig a város új uttörőtáborának felépítéséért dolgozik majd csaknem 40 ezer tanulófiatal, munkás-és vállalati alkalmazott.

/folyt.köv./

Ha  
- 11 -

bb.11.;,együtt.....folyt./-a

a szeptember 25-től kezdődő munkaakcióban valamennyien a megye almáskertjeiben dolgoznak, s a munkabérüket az uttörőtábor építéséhez ajánlják fel.

az állami ifjusági bizottság, továbbá a megyei és városi tanács által biztosított összeghez az előzetes becslések szerint több mint két-és félmillió forinttal járulnak a társadalmi munkások. az így rendelkezésre álló anyagi fedezetből már az év végén megkezdhetik a megyeszékhely gyermektáborának építését, nyíregyháza kirándulóközpontjában, sőt. a tóparti tábor tervezése is nagyrészt társadalmi munkában készül. a tervek szerint a jövő nyáron már új, ideális környezetben fogadhatja kis lakóit nyíregyháza társadalmi összefogással épülő uttörőtábor. /mti/

-.-

bb.12. hatvanegy új kispályát építenek, tizennyolc művelődési házat látnak el tornafelszerelésekkel komárom megyében

vd/kz/a/hy

1976. szeptember 9.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága ez év áprilisában pályázatot hirdetett a tömegsport fejlesztése érdekében kispályák építésére, korszerűsítésére, illetve a művelődési házak sporteszközökkel való berendezésére. a feltételek között fontos helyet foglal el, hogy végleges, vagy legalább tízéves használatra alkalmas létesítményeket építsenek.

a most zárult pályázat iránt rendkívül nagy volt az érdeklődés. az elbírálásnál figyelembe vették, hogy helyi erőforrásokból, és társadalmi munkával mennyivel tudnak az építkezéshez hozzájárulni. csaknem minden megalapozott igényt részben, vagy teljesen ki tudnak elégíteni. a végrehajtó bizottság döntése alapján - elsősorban az iskolai testnevelés céljaira - 18 művelődési ház nagytermét látják el sporteszközökkel. 64 új, különböző sportokra alkalmas kispályát építenek és 11-et korszerűsítenek. a pályázat összesen 3 millió forintos értékéhez, amelyet 1976-ban és 1977-ben kapnak meg az igénylők, helyi erőforrásokból és több mint 5 millió forinttal járulnak hozzá. /mti/

- 12 -

bb 13. korszerű gépek, berendezések a színvonalas ellátás szolgálatában - hoventa az őszi bnv-n

i kf/gk-ju ie la

1976. szeptember 9.

az őszi budapesti nemzetközi vásárral egyidőben, annak részeként az idén másodszor rendezik meg a nemzetközi kereskedelmi és vendéglátótechnikai szakkiallitást, a hoventa-t. a kereskedelem és a vendéglátóipar korszerűsítését, a vásárlási körülmények javítását, a nehéz fizikai munka könnyítését, pótlását szolgáló korszerű gépeket és berendezéseket a vásárváros „d„ pavilonjában és több mint 600 négyzetméteres szabad területen állítják ki.

a hoventa-n 65 hazai - ipari és kereskedelmi - vállalat és szövetkezet vesz részt, a szaknagyszerkedelmi vállalatok pedig 20 külföldi - bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és szovjet - cégnek a gyártásszakosítás alapján készült termékeit állítják ki. hat osztrák cég önálló kiállítással vesz részt a bemutatón. a múlt évi tapasztalatok alapján gazdagabb lesz az egész kiállítás, amely szállodai típusbutorokkal, éttermi berendezésekkel, a korszerű iroda felszereléseivel, csomagolási eszközökkel és gépekkel, a szállítás legcélszerűbb rendszereivel bővült.

a hazai és a külföldi újdonságokat kétféle formában mutatják be. az egyik csoportban kész technológiai együtteseket, teljes üzletberendezéseket, abc- és iparcikkáruházi részlegeket, raktárakat, konyhákat, ételkiadó-sorokat láthat a közönség. a másik csoportban a gépeket külön-külön állítják ki, hogy a szakemberek a számukra legszükségesebb, leggazdagosabb, legmegfelelőbb típusokat választhassák ki. a szocialista importból származó gépek, berendezések kiemelt helyre kerülnek - külön is megjelölik őket-, szemléltetve a kgst-ben folyó szakosítási és kooperációs tevékenységet, annak eredményeit.

*1. műbödésre*

a technológiai együtteseket és egyedi eszközöket egyaránt az alapellátást két ágazatában, a vendéglátásban és a kiskereskedelemben mutatják be. a vendéglátóipar kiállításán a fő helyet a gyors, kulturált tömegétkeztetés eszközei, az önkiszolgálás továbbfejlesztett változatai foglalják el. a fűtőber gázüzemű és a vbkm villanyüzemű nagykonyhájához két, a forgalmat tovább gyorsító ugynevezett szabadpályás önkiszolgáló éttermet állítanak föl. ott lesznek a kiállításon az ételbárok különböző továbbfejlesztett típusai. külön mutatják be az olcsóbb szállodák, a tömegek befogadására alkalmas szálláshe-lyek, motelek típusberendezéseit, s ehhez kapcsolódva a korszerű világítás eszközeit, a klímaberendezéseket, a fényrek-lámokat.

/ folyt. köv. /

8.15/ju

- 13 -

bb 13. / korszerű ... folyt./-ju

a kiskereskedelem bemutatóján komplett abc- és iparcikkáruházak berendezéseinek különféle változatai láthatók. ezeken kívül ajánlásokat kapnak a szakemberek a kis üzletek technikájából, forgalomszervezéséhez, a mozgóboltok berendezéséhez. bemutatnak például olyan - ikarus-autóbuszból kialakított - mozgó élelmiszerboltot, ahol előre csomagolva tökehust, felvágottat, tejterméket, zöldséget és gyümölcsöt is tudnak árusítani. számos gyakorlati tanácsot, ötletet adnak a szakembereknek a kereskedelem fejlesztése során eddig elhanyagolt husboltok korszerűsítéséhez.

képet ad a kiállítás a kereskedelmi munka automatizálásáról, a folyamatos hűtlánc korszerű eszközeiről, s bemutatja a szállításszervezésnek, korszerűsítésnek a lakosság ellátásában betöltött szerepét, a zsúfolt városi forgalomban is jól működő gyors, gazdaságos kereskedelmi áru fuvarozást. végül a kereskedelemtechnikához kapcsolódó szellemi tevékenység és az ezt segítő sokféle eszköz is helyet kap a szakkiállításon.

a hovatá szakkkiállítás ugyan, de nemcsak a szakemberek tájékoztatását szolgálja. a közönségnek is szól, annak érdekében, hogy a legkorszerűbb berendezések bemutatásával megteremtse az igényt a modern fogyasztási technika legszeleesebb körü alkalmazásához. /mti/

-.-

bb 14. új növényvédőszer segítik a termelőket

t jf/zsu-ju ie la

1976. szeptember 9.

idén a mezőgazdasági üzemekben lényegesen kevesebb kárt okoztak a növényi kártevők és betegségek, mint az elmúlt évben, ez azzal magyarázható, hogy a termelők mintegy 250 féle vegyszerből - tehát bőséges kínálatból - válogathatták ki a számukra legmegfelelőbb készítményeket, s így módjuk volt a korszerű növény fajták megóvására, a termés hozamok növelésére. a termelők éltek a lehetőséggel; augusztus elejéig összesen 3,4 milliárd forint értékű készítményt vásároltak az agrotröszt hálózatában.

/ folyt. köv./

8.20/ju

- 14 -

bb 14. / új növényvédőszer ... folyt./-ju

az igények kielégítésére a mém újabb készítmények felhasználását engedélyezte. közöttük nagyhátású, keresett szereket. az egyik speciális vegyszer importból származik, felhasználásával a leszüretelt alma héjának elszíneződését akadályozhatják meg a több hónapos raktározás alatt. új készítményt kaptak a paradicsomtermesztők is, a daconil készítmény alkalmazására, hogy megelőzze a fitoftóra fertőzést, és jó hatással alkalmazható a burgonyavész ellen is. a hostathiont az nszk-ból importálják, a készítményt a gyümölcskertek kártevői ellen, vethetik be, de szántóföldi növényi kultúrákra is kipróbálható. más vegyszerek is kerültek az elmúlt hetekben felhasználására, vagy kísérletre engedélyezett növényvédőszer listájára. /mti/

-.-

bb 15. mész konténerben - korszerűsíti szállítását az ajkai timföldgyár

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 9.

az ajkai timföldgyár és alukohóban 73 millió forintos beruházással megkezdtek a mész szállítás korszerűsítését. a vállalat évente 70 ezer tonna meszet használ fel a timföld gyártáshoz, s ennek döntő többségét a dunai cementipari művektől vácnól szállítja. eddig igen sok gondot okozott a mész kirakása, üzem belüli szállítása, egyrészt mert nehéz fizikai munkával járt, másrészt az egészségre is ártalmas.

az ajkai timföldgyár és alukohó szakemberei kidolgozták a konténeres mészszállítás módszereit, s ezeket még az idén bevezetik. a 10 tonnás konténerek gyártására a magyar hajó és darugyár váci gyáregysége vállalkozott. a korszerű szállítási és rakodási eljárás bevezetésére még az év végén sor kerül. /mti/

-.-

8:30/ju

- 15 -

bb 16. korszerű próbaterem a szombathelyi MÁV járműjavítóban

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 9.

az ország egyik legkorszerűbb járműjavító próbatermét szerelték fel a szombathelyi MÁV járműjavítóban. pontos információkat kapnak itt a szakemberek a vasúti motorkocsik javításának minőségéről és üzembiztonságáról. az NSZK-tól 6,5 millió forintért vásárolt próbapad műszerei 18 ponton mérik a gépeket, így valóban csak tökéletesen helyreállítottak hagyhatják el az üzemet. itt meózzák a helyben évente kijavított 260-300 diesel motor mellett a szolnoki MÁV járműjavítóban kijavítottakat is mivel az alföldi javítóbazison nincs ilyen próbalehetőség.

a próbatermet az üzemi kollektíva házilag, igen kis költséggel hozta létre. jóformán csupán a próbapadért adtak ki pénzt. ezzel saját munkájukat is jobbá, könnyebbé tették. a régi korszerűtlen próbaállásokon 136 decibel volt a hangerő és sok a manuális munka. most a műszereké a szó, s a szakemberek üvegfalakon át kísérik figyelemmel a próbát.  
/mti/

--

bb 17. favázás sátor szerkezet

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 9.

favázás sátor szerkezetet mutattak be a soproni afit autófelszerelési vállalatnál. tervezését a győri tervező vállalat végezte, a fatartó szerkezetet az agárdi agrokompex készítette. az az újszerűsége, hogy a graboplast győri pamut-szövő és műbörgyár által gyártott sátorhéjat ezuttal ragasztott faszerkezetre feszítették. a fatartó szerkezetnek a hagyományos csővázal szemben számos előnye van: beruházási költsége alacsonyabb és ugyanakkor mivel a fánál nem kell számolni a korrózióval - időtállóbb is. a soproni afit-nál felállított 1000 négyzetméter alapterületű sátrat készáru raktárnak használják. a belső magassága lehetővé teszi, hogy az árumozgatást daruval végezzék a sátorhéj alatt. a fatartó szerkezet előnyei istállók, tárolók építésénél is kamatoztathatók. /mti/

--

8.37/ju

10 911

- 16 -

bb 18. intézkedések két ezer-öttszáz tatabányai nődolgozó helyzetének javítására

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 9.

a tatabányai szénbányák vezetői megvizsgálták, hogyan változtatják meg a szénmedence üzemeiben a nők helyzetének javítására hozott határozatokat. a szénbányáknál 2500 nőt foglalkoztatnak, s körülményeik javítására részletes vállalati intézkedési tervet készítettek. az elmúlt két év alatt számos munkahelyen csökkentették a zajártalmat különféle korszerű felszerelésekkel. a külszíni szénosztályozókon villanykályhákat, melegítőket rendszeresítettek. a vastag vászonköpeny helyett műszálás köpenyeket, védőkesztyűt és védőkrémet is kap a nődolgozó többsége. a régi szociális épületeket szanálták, helyettük újakat építettek, s így most már mindenütt a szociális normának megfelelő fürdők és egészségügyi létesítmények állnak a nődolgozók rendelkezésére. a három, vagy több gyereket nevelő anyákat - sajátkérésükre - csak délelőtti műszakban foglalkoztatják. a munkában élenjáró nők rendszeres évi szabadságukon felül 2-12 nap fizetett jutalomszabadságot kapnak. az üzemi vezetők figyelme még arra is kiterjed, hogy a vállalatnál dolgozó férjek és feleségek szabadsága, szabadnapja egy időre essen.

több intézkedés történt a bérek fejlesztésére is. megszüntették a női és férfi munkaerő közötti béraránytalanságot, s most már minden munkahelyen érvényesül az egyenlő munkáért egyenlő bér elve. jelentősen emelték az elmúlt két év alatt az alacsony keresetűek bérét. a vállalat nődolgozóinak közül jelenleg 230-an vannak gyermekgondozási segélyen. róluk sem feledkeznek meg, mert távollétük alatt bérüket ugyanolyan mértékben növelik, mintha dolgoznának. a szakszervezeti bizottságok gondoskodnak arról, hogy a nagycsaládosok gyerekei ingyenes üdülésben részesüljenek. előnyben részesítik a többgyerekeseket a vállalati ösztöndíjaknál is. a többgyerekes munkáscsaládokból származó ipari tanulók az ösztöndíj mellett évenként több ízben külön segélyt is kapnak.

a megkülönböztetett figyelemre, a sokoldalú gondoskodásra részolgnak a szénmedence nődolgozóinak helytállnak a munkában, s 79 női brigád 1320 tagja már többször is kiérdemelte a szocialista címet. negyven százalékuok rendszeres olvasója a könyvtárnak, és élenjárnak a társadalmi munkában is. /mti/

--

8.50/ju

10 911

- 17 -

bb 19. előnyös licenc szerződések - növekvő hűtőszekrény export a jászberényi hűtőgépgyárból

vid-ju hgy

1976. szeptember 9.

a jászberényi hűtőgépgyár azok közé az üzemek közé tartozik, amelyek az állandó és következetes műszaki fejlesztésen túl bátran nyulnak a licenc vásárlások gazdaságilag hasznos esz-közéhez is. néhány évvel ezelőtt a svájci sibir céggel, majd az amerikai clark-kal, legutóbb pedig az európai nszk-beli bosch céggel kötött tízéves licenc szerződést. ezek a mindkét fél számára előnyös vállalkozások lehetővé teszik, hogy a hűtőgépgyár az v. ötéves tervben a hazai piac teljes háztartási hűtőszekrény igényét világszintvonalu termékkel elégítse ki, figyelembevéve, hogy a 1980-ban már a háztartások mintegy 85 százalékában lesz hűtőgép.

a bosch háztartási hűtőszekrények gyártásának idei megkezdése a gyár exportmértékét is jelentősen javítja, a szocialista országokba évente mintegy 25.000, a tőkés országokba 75.000 darabbal több hűtőszekrényt szállítanak a jelenleginél. az ország határain túlra kerülő jászberényi lehet hűtőszekrények száma eléri a háromszázat, vagyis csaknem megkétszereződik. a gyár bosch üzemében jelenleg a 160 és a 200 literes ürtartalmu, két, illetve három csillagos kivitelű kompresszoros hűtőszekrényeket gyártják, de a választékot a jövő évtől tovább bővítik. megkezdik a 230 literes abszorpciós, háromcsillagos, továbbá a 240 és 270 liter ürtartalmu, két és három csillagos termékek előállítását. ezenkívül tervezik a két, háztartási fagyasztó szekrény és egy kéthőmérsékletű, kétajtós kompresszoros hűtőszekrény gyártását is.

megelőzve az amerikai clark cég licence alapján készülő tyler típusu élelmiszerárúházi és szupermarket berendezések kereslete is. az önkiszolgáló hűtő és mélyhűtő berendezésekből, mozgószalagos pénztárpultokból, állványokból a hazai szükséglet kielégítésén túl csak a szovjetunióba évi két millió rubel értékben szállítottak. a következő években ezek exportját is jelentősen növelik. /mti/

-. -

8.55/ju

13 920

- 18 -

bb 20. a bkv értesíti az utazóközösséget

zsu-ju -cz

1976. szeptember 9.

hogy szeptember 11-én és 12-én a hungexpo területén tartandó kutyakiállításához a 100-as jelzésű autóbusz 6 ós vezér terevásár főbejárat között 6.30 órától 20.00 óráig közlekedik. 37-es illetve 37/a jelzésű villamosok józsef körut - akna utca ill. józsef körut - új köztemető között 7.00 órától 18.30 óráig 5 perces időközökben közlekednek. villamoson a vezetőállás kivételével perononként 2 kutyát, az autóbuszon a peronon 2 kutyát lehet szállítani, a villamoson illetve autóbuszra érvényesített vonaljegyvel. /mti/

-. -

bb. 21. új könyvtárat adtak át körösladányban

vid/ká/rj -cz

1976. szeptember 9.

csütörtökön délelőtt új könyvtárat avattak körösladányban. az eddigi könyvtár 75 négyzetméteres, szűk belsőterét 160 négyzetméterre bővítették, zenei részleget is kialakítottak. a 6600 lakosu község 700 állandó olvasójának a jövőben 11.500 kötet áll rendelkezésére. /mti/

-. -

bb. 22. javítják debrecen külső kerületeinek vízellátását

vid/ká/rj -cz

1976. szeptember 9.

debrecen külső kerületeinek vízellátásáról tárgyalt csütörtöki ülésén a városi tanács. e kerteségi területek vízellátásának javítására 30 millió forintot szánnak. ebből 27 millió forintot a vezetékves vízellátásra, három milliót pedig közutak furására fordítanak. elsősorban a sűrűn lakott területek - nagy sándor telep, tégláskert, gerébi telep-gondját oldják meg. a vezetékves építéséhez a környék lakói társadalmi munkát ajánlotak fel. /mti/

-. -

10.40 rj

13 1100

- 19 -

bb. 23. kőbányarekonstrukció

vid/ká/rj -cz

1976. szeptember 9.

a pestvidéki kőbánya nógrádkövesdi központi telepe és a szandai kőbánya között öt kilométer hosszúságú szállító kötélpályát helyeztek üzembe csütörtökön. a kötélpálya megépítésével együtt automatizálták a csillefogadást-, üritést-, visszaírányítást is, amivel nehéz fizikai munkát, s persze munkaerőt takarítottak meg. a közeljövőben befejezik a vállalati központot a berceli bányával összekapcsoló kötélpályát is. a korszerűsítésre összesen 17 millió forintot költöttek. ugyancsak befejezés előtt áll a vállalat sóskuti üzemének rekonstrukciója, ahol állami támogatással, negyvenmillió forintos beruházásból korszerűsítették a falazóblokk-üzemet. a sóskuti üzem már 1977-től - a korábbi 2 millió helyett - évente 5 millió, nyolc- és fél téglaegység nagyságú, huszonnyolc kilogrammos falazóblokkot gyárt, elsősorban a kislakásépítők részére. /mti/

--

bb 24. női szocialista brigádvezetők első tanácskozása

i me/zsu-ju -cz

1976. szeptember 9.

több mint 25 ezer nő dolgozik a mezőgazdasági termelőszövetkezetek szocialista brigádjában. a növénytermesztésben csakugy, mint az állattenyésztésben és más üzemágakban elért kiváló teljesítményeikkel jelentősen elősegítik a szövetkezetek megerősödését, dinamikus fejlődését. a brigádmozgalmat tapasztalatairól, tagjainak közéleti tevékenységéről tanácskoztak a szocialista brigádok vezetői csütörtökön a magyar nők országos tanácsának székházában. dr. csizmadia ernőné, a magyar nők országos tanácsa elnökségének tagja köszöntötte a vendégeket, majd fehér lajosné a termelőszövetkezetek országos tanácsának titkára vitaindító beszédében vázolta a szövetkezeti munkaverseny, a brigádmozgalmak kibontakozását, eredményeit. hangsúlyozta: a szocialista munkaverseny nagyjából egyidős a termelőszövetkezeti mozgalommal. kezdettől jól szolgálta a termelés növelését, a szövetkezeti nagyüzem szocialista vonásainak erősödését, a szocialista brigádok számbeli növekedése és teljesítményük színvonalának emelése tükrözi azt a történelmi változást, amely a szövetkezeti parasztság magatartásában, szemléletében, érzés- és gondolatvilágában az utóbbi években bekövetkezett. a szocialista brigádok tagjai elvégzik beteg brigádtársuk munkarészét, elsősegítik a gyermekintézmények építését, törődnek a gyermekgondozási segélyen levő kismamákkal is.

/ folyt. köv. /

11.10/ju

- 20 -

bb 24. / női szocialista ... folyt./-ju

a feladatokról szólva követelményként emelte ki, hogy az 1.500 szövetkezeti női szocialista brigád ne csak szemlélője legyen a szövetkezet életének, hanem munkájával, az önkormányzat fórumain javaslataival, döntésével formálja azt. a termelési eredmények növelésére tett vállalásaik általában reálisak, megalapozottak, összhangban vannak a lehetőségekkel. a továbbiakban tevékenyen vegyenek részt a december 14-15 -i tot kongresszus előkészítésében.

a résztvevő mintegy 70 brigádvezető beszámolt azokról a tapasztalatokról, amelyek segítették munkájukat, elmondták mit kell tenniük szakmai továbbképzésükért a szocialista gondolkodás fejlesztésért. ugyanakkor szóltak a szocialista brigádok nőtagjainak, a szövetkezeti közösség asszonyainak gondjairól is. /mti/

--

bb 25. gyermekkönyvtár nyílt pécsett

vid/kz-ju -cz

1976. szeptember 9.

pécsett új gyermekkönyvtár nyílt csütörtökön. ez a város legnagyobb gyermekkönyvtára, egyelőre nyolcezer kötetet kínál a 6-14 éves olvasóinak. érdekessége, hogy egy mini muzeum is működik benne. a janus pannonius muzeum néprajzi osztálya állandó jellegű kiállítást rendezett a könyvtárban. gyönyörű népművészeti tárgyak láthatók a vitrinekben: pásztorfaragások, főkötők, ködmönök, himzések, festett székely szőnyegek, valamint magyar, német és délszláv kerámiák. szinesdia transzparens mutatja be az egyik ormánsági templom festett mennyezetének kazettáját. a kezdeményezésnek az a célja, hogy fejlessze a könyvtárlátogató gyermekek izlését, szépérzékét. /mti/

--

11.26/ju

- 21 -

f e l h a s z n á l h a t ó : 17 órától:

bb 26. czene béla kiállítása kaposvárott

vid/ká-ju -cz 1976. szeptember 9.

csütörtökön kaposvárott, a képcsarnok vállalat vaszary jános termében megnyitották czene béla festőművész kiállítását. alkotásaiból mintegy negyvenet láthat az érdeklődő közönség szeptember 23-ig. /mti/

--

bb 27. 2000 éves vízvezetékrendszer vas megyében - vízügyi történeti napok szombahelyen

vid/kz-ju -cz 1976. szeptember 9.

vízügyi történeti napok kezdődtek csütörtökön szombahelyen. a hidrológiai tudományos egyesület által rendezett tanácskozásnak az a célja, hogy széleskörűen ismertesse a hazai vízügyi történeti kutatás eredményeit. vizekben gazdag hazánkban ugyanis már régóta végeznek kulturmérnöki munkát. múltjának megismerése nem csak a régi idők hibáinak elkerülése miatt fontos, hanem azért is, mert egyes mai feladatok szinte végrehajthatatlanok a múlt ismerete nélkül.

a vízügyi szakemberek eszmecseréjének színhelye, vas megye, jó példát szolgáltat a régmúlt vízügyitevékenység mai hasznosítására. szombahely elődje az v. században földrengéstől elpusztult savaria, mint virágzó pannon város vízvezetékekkel rendelkezett. a kőszegi hegy vízforrásainak, ereinek és patakjainak vizét 20 kilométeres, a gravitáció elvén alapuló távvezeték szállította a városba a mai nyugati országhatár vonalán. maradványait több éve ismeri a szakma és a régészet. nemrég az asztmások kőszeghegyaljai gyógyfaluja, velem vizellátása került napirendre. vizelőhely kutatása közben római kori, máig vizet szállító, azaz funkcionáló pontosan kialakított vezetékrendszert találtak. rábukkantak az egyik fő forrására is, amely percenként 200-250 liter egészséges vizet ad ma is, a nagy idegenforgalmu falu most részben a római rendszeren át kap jó ivóvizet.

/ folyt. köv./

12.10/ju

101320

- 22 -

bb 27. / 20000 éves ... folyt./-ju

csütörtökön megnyílt tanácskozáson napirendre kerül többek között a szombathelyi kulturmérnöki hivatal története, valamint a város vizellátásának és csatornázásának története. pénteken egyebek között a rábán a 19. században működött malmok és duzzasztók, hazánk első vizierőműve, a máig is működő ikervári lesz a téma. a résztvevők megtekintik velemben a régi és az új vízvezetékrendszert. /mti/

--

bb 28. teljes üzem a csongrádi földeken - vetik a homokvidék kenyérgabonáját, a rozsot

vid/kz-ju -cz 1976. szeptember 9.

csongrád megye két híres fűszernövénytermelő tájkörzete valóságos nagyüzem képét nyújtja. makó vidékén csütörtökön a gépek serege mellett emberek népes csapatai szorgoskodtak: az étkezési vöröshagymán kívül gyorsított ütemben szedték a dug-hagymát. az értékes szaporító anyagot sürgősen fedél alá akarják vinni, ezért a tsz-ek a gépeken kívül nagy számban foglalkoztatnak kézi munkaerőt. a szövetkezeti gazdáknak segítenek a családtagok, a rokonok, szabadságon lévő üzemi dolgozók. az apró hagymát a földeken rostákon tisztítják meg a rátapadt rögöktől és szétteregetett ponyvákön szárítják. jóminőségű a dughagyma és jövőre lesz elegendő szaporító anyag.

a 4.300 hektáros szegedi tájkörzetben ugyancsak teljes erővel megindult a fűszerpaprika betakarítása. a mostani első szedésnél még válogatják a csöveket, csak a teljesen érett, bepirosodott paprikacsöveket szüretelik le. a még zöld termések a második szedéskor kerülnek le a bokrókról.

a szegedi járásban vetik a homokvidék kenyérgabonáját, a rozsot. balástya község határában dolgoznak a tsz vetőgépei. a gazdaság szakembereinek tapasztalata szerint a korai vetés mindig jó eredménnyel jár. jól elmunkált talajba vetik a rozsot. a forráskuti haladás tsz-ben pedig a kedvezőre fordult időjárást kihasználva megkezdték az őszi lucernatelepitést. /mti/

--

12.32/ju

101320

- 23 -

bb 29. az operaház igazgatósága

tm-ju r -cz

1976. szeptember 9.

fájdalommal tudatja, hogy szeptember 9-én, 84 éves korában elhunyt Závodszy Zoltán, az operaház örökös tagja, nyugalmazott magánénekes. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

bb 30. Kelli Erzsébet,

tm/pr-ju -cz

1976. szeptember 9.

nyugalmazott rendőrőrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje elhunyt. temetése szeptember 14-én, kedden délután 3 órakor lesz a Rákóczi-utcai köztemetőben.

magyar szocialista munkáspárt  
xiii. ker. bizottsága

belügyminisztérium pártbizottsága

/mti/

--

bb 32. Sarlós István,

zsu-ju pr -cz

1976. szeptember 9.

az MSZMP politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára csütörtökön délelőtt a Belgrád Rakparti Népfront székházban tájékoztatást adott a Budapesten akkreditált külföldi tudósítóknak a HNF szeptember 18-19-én sorra kerülő VI. kongresszusának előkészületeiről. /mti/

--

12.38/ju

- 24 -

bb. 31. az országos béketanács elnökségének állásfoglalása a libanoni helyzettel kapcsolatban

tm/rj pr -cz

1976. szeptember 9.

az országos béketanács elnöksége a Libanonban tovább folyó vérontással kapcsolatban állásfoglalást tett közzé, amely hangsúlyozza:

mind határozottabb körvonalakat ölt a libanoni jobboldal és imperialista cionista támogatóik összeesküvése, amely a palesztinai felszabadító mozgalom meggyengítésére, a libanoni haladó erők megsemmisítésére irányul. ezek az erők akadályozzák a válság politikai rendezését, és készek az ország kettészakítására is, amely ellentétes a libanoni nép érdekeivel. a béke és a haladás nemzetközi erői küzdenek az igazságos közelkeleti rendezésért, harcolnak az imperialista összeesküvés megállításáért, az izraeli agresszió következményeinek felszámolásáért. ezek között az erők között ma kimagasló szerepet játszik a palesztinai felszabadítási mozgalom. nem véletlen, hogy az imperialisták és helyi szövetségeseik támadásának középpontjába került.

az országos béketanács elnöksége követeli a libanoni vérontás azonnali beszüntetését. határozottan elítéli a jobboldal véres akcióit, Izrael barbár támadásait a haladó hazafias erők, a palesztinai menekültek táboraival, a békés lakosság ellen. hangsúlyozza, hogy a válságot a libanoni népnek magának kell megoldania, minden külső beavatkozás nélkül. a politikai rendezés a demokratikus kibontakozás lényeges feltétele a külföldi csapatok kivonása Libanon területéről. /mti/

--

bb. 33. időjárásjelentés

rj -cz

1976. szeptember 9.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 9.-én, csütörtökön 13 órakor

pénteken a Dunántúlon már eső, zápor lehet

a száraz, napos időjárást kialakító magas nyomású légköri képződmény az elmúlt 12 óra folyamán gyengült és az alpok térségéből a középpontja keleti-kárpátok vidékére helyeződött át. ezzel egyidőben az északi-tenger környékén nagy aktivitású mérsékelt égővi ciklon alakult ki. hatására délnyugat felől meleg, nedves levegő áramlik Európa nyugati része fölé.

/folyt.köv./

12.40 rj

- 25 -

bb. 33. /időjárásjelentés... 1. folyt./nj

a meleg levegő vonulását ezeken a területeken sokfelé eső, zápor, és erős szél kíséri, sőt a brit-szigeteken és a partvidékeken több helyen viharos szél tombol. a legmagasabb nappali hőmérséklet európa nagy részén szerdán általában az évszaknak megfelelően alakult. a következő 36 órában az előbb említett ciklon a kárpát-medencében is éreztetni fogja hatását.

hazánkban szerdán változóan felhős, száraz idő volt. a dunántul nagy részén 9-11, máshol általában 2-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 20-25 fokig emelkedett, csütörtök hajnalra 4-11 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt jobbra derült, napos idő volt. a dunántulon többfelé megélénkült a déli szél, helyenként erős széllelkések is voltak. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 19-23 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16,8 fok volt, a százéves átlagnál 1.5 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás péntek estig

csütörtökön: általában kevés felhő, eső nélkül.

pénteken: nyugat felől megnövekvő felhőzet, elsősorban a dunántulon szórva zápor, egy-két helyen zivatar. többfelé élénk, időnként erős, főként a nyugati megyékben helyenként viharos lökésekkel kísért déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 20, keleten 25 fok körül.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

fokozatosan megnövekvő felhőzet, többfelé esővel, legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 20-24 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható az időszak második felében.

a duna vizállása budapestnél 305 cm.

/mti/

--

12.50 nj

-26 -

bb 34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke szeptember 9-én 13 óráig:

se-ju hgy

1976. szeptember 9.

1. magyar művek külföldön
2. interpellációk a tanácsoknál
3. képzőművészeti világhét
4. pályázat
5. ix. kerületi tanács ülése
6. tihany rendezési terve
7. leányvásár
8. kiállítás
9. könyvszaféta
10. vadgyümölcs-szüret
11. uttörőtábor építenek a nyiregyháziak
12. tömegsport komárom megyében
13. bnv
14. növényvédőszer
15. mész-szállítás
16. próbaterem
17. favázás sátorszerkezet
18. a tatabányai nődolgozók helyzete
19. licenc szerződések
20. bkv-közlemény
21. könyvtár körösladányban
22. debreceni vizellátás
23. kőbányarekonstrukció
24. női szoc. brigádvezetők tanácskozása
25. gyermekkönyvtár pecsett
26. kiállítás kaposvárott
27. vízügyi történeti napok
28. mezőgazdasági munka csongrádban
29. elhunyt závodszky zoltán
30. elhunyt kelli erzsébet
31. állásfoglalás
32. sarlós tájékoztatója
33. időjárásjelentés
34. hírjegyzék

/mti/

--

13.20/ju

13.15.0

- 27 -

bb 35. fotókiállítás románia idegenforgalmi nevezetességeiről

t kg/s-ju ie hgy 1976. szeptember 6.

románia idegenforgalmi nevezetességeiről fotókiállítás nyílt csütörtökön a fővárosi művelődési házban. a megnyitón ott volt victor bolojan, románia magyarországi nagykövete is.

a két ország közötti ~~utazás~~ utaforgalom az elmúlt tíz esztendőben négyszeresére emelkedett, tavaly mintegy 280 ezer magyar állampolgár járt a szomszédos országban, és 288 ezer román állampolgár fordult meg hazánkban. az idén a forgalom tovább növekedett, de még így is sok a kihasználatlan idegenforgalmi lehetőség magyarország és románia között. a kiállítás éppen ahhoz nyújt segítséget, hogy az érdeklődők mindinkább megismerjék a román tájakat, turistahelyeket.

a kiállítást hamarosan szegeden is bemutatják, és még e hónapban bukarestben a magyar idegenforgalmi nevezetességekről nyílik hasonló bemutató.

a kiállítás szeptember 19-ig tekinthető meg, naponta reggel 9 órától este 8 óráig a xi. kerület fehérvári út 47. alatt. /mti/

--

bb 36. fogadás a bolgár nemzeti ünnep alkalmából

t bc/tm-ju pr hgy 1976. szeptember 6.

vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete a Bolgár Népköztársaság nemzeti 32. évfordulója alkalmából csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, inokai jános és raffai sarolta, az országgyűlés alelnökei, dr. korom mihály igazságügyminiszter, nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter, roska istván külügyminiszterhelyettes, varga istván, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

x x x

/ folyt. köv./ <sup>V</sup> ünnepe, Bulgária felszabadulásának

13.50/ju

13.11.35

- 28 -

bb 36. / fogadás ... folyt./-ju

az évforduló alkalmából vladimir videnov nagykövet és todor dacsev vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé koszorút helyezett el harkányban a bolgár hősi emlékműnél. /mti/

--

bb 37. budapesti napok moszkvában

t km/be-ju pr hgy 1976. szeptember 6.

moszkva vendége lesz szeptember 14 és 20 között a magyar főváros: akkor rendezik meg első ízben azt a nagyszabású kulturális-politikai rendezvénysorozatot, amelynek részletes programjáról csütörtökön tartottak sajtótájékoztatót a fészkek klubban.

farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese elmondta: a mostani eseménysorozat folytatása a tavaly februári, budapesten megrendezett moszkvai napoknak. a „budapesti napokon”, bemutatják a moszkvaiaknak a magyar főváros három évtizedes fejlődését, múltját és mai arculatát, a szocializmus építésén munkálkodó pesti emberek életének mindennapjait. a rendezvénysorozatra 250 tagú küldöttség utazik majd moszkvába, politikai delegációval az élen. a magyar csoportot katonai imre, a budapesti pártbizottság első titkára, valamint szépvölgyi zoltán, budapest főváros tanácsának elnöke vezeti.

az ünnepi megnyitó - politikai nagygyűlés - szeptember 14-én délután lesz a moszkvai csajkovszkij hangversenytérben, azt követően diszhangversenyt tartanak jeles művészek közreműködésével; magyar részről ágay károla, melis györgy, az operaház magánénekesei, schiff andrás zongoraművész és a tátrai vonós-négyes lép fel.

a budapesti napok kiemelkedő eseménye lesz - szeptember 15-én, - annak a politikai emlékműnek az avatása, amelyet a barátság emlékjelének szánnak. a leningradszkoje sosszé mellett, népek barátsága parkban, felállított szoborkompozíciót vucsetics szovjet és - kőfaludy strobl zsigmond tervei alapján - buza barna szobrászművész és zilahy istván építész formálta meg. a fővárosiak ajándéka, testvérpéldánya annak az alkotásnak, amelyet felszabadulásunk 30. évfordulóján avattak fel a kőbányai magyar-szovjet barátság parkban.

/ folyt. köv./

14.22/ju

13.11.35

- 29 -

bb 37. / budapesti ... folyt./-ju m

ugyancsak szeptember 15-én délután nyílik meg a szovjetunió népgazdasági eredményeinek kiállítása területén egy hatalmas modern üvegpavilonban a „budapest 1945-1976„ című kiállítás, amely több mint 2 ezer négyzetméteren mutatja be a moszkvaiaknak a magyar főváros felszabadulását követő 31 év fejlődését. a nagyszabású város-rekonstrukciós terveket, a tömeges lakásépítkezéseket, a tömegközlekedés fejlesztését, az egészségvédelem és a környezet-kultúra gazdagodását, a kereskedelmi hálózat bővülését, az oktatás, a közművelődés és a művészetek fejlődését reprezentáló fényképek, tablók mellett a kiállítás egyik érdekessége lesz a budapesti belső területét szemléltető óriás makett, amelyet még itthon sem állítottak ki. ugyancsak megismerkedhetnek majd a látogatók a páratlan értékű budavári régészeti feltárásokon felszínre került néhány szép középkori gótikus szobor másolatával is.

rangos esemény lesz a thália színház vendégjátéka a moszszovjet színházban, ahol két-két előadásban lászló-bencsik sándor: „történelem alulnézetben„ című darabját és a solohov műveiből készült adaptációt, az „emberi sorsokat„ mutatják be a moszkvaiaknak.

„budapest köszönti moszkvát„ - ez a címe annak a kétrészes irodalmi zenés műsorösszeállításnak, amelyet a moszkvai fiataloknak és munkásközönségnek mutatnak be először az esztrád színházban. a műsorral ellátogatnak az első állami csapágygyár művelődési házába és a lihacsov autógyár kulturpalotájába is. az első részben a madách színház fiatal művészei magyar és orosz nyelven, dokumentumok, dalok, versek előadásával ismertetik meg a nézőket a magyar fiatalok, munkások életével. a második részben az expressz együttes, koós jános, katona klári és angyal jános szerepel.

moszkva város tanácsa a budapesti napok alkalmából magyar filmhetet rendez az október és a moszkva valamint más filmszínházakban, bemutatják ranódi lászló árvácska című díjnyertes filmjét és hat, budapestről szóló dokumentumfilmet.

a gazdag programot sportvetélkedők egészítik ki: mind a négy fegyvernemben összemérik erejüket a junior vívók, férfi női egyéni és csapatversenyeken játszanak az asztali teniszesezők, női röplabda találkozó és középiskolás válogatott atléták viadala szerepel a sportrendezvények között.

/ folyt. köv./

14.30/ju

1525 MK

- 30 -

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1976. szeptember 9.

bb 40. ülést tartott a minisztertanács

-ju hgy

1976. szeptember 9.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a külügyminiszter jelentést tett elnar agustssonnak, az izlandi köztársaság, joaquim alberto chissanonak, a mozambiki népi köztársaság és knut frydenlundnak, a norvég királyság külügyminisztereinek hazánkban tett hivatalos látogatásáról. a kormány a beszámolót tudomásul vette.

a kormány megtárgyalta és elfogadta az építésügyi és városfejlesztési miniszter jelentését az ez évi befejezésre tervezett nagyberuházások, valamint a gyorsításra kijelölt beruházások kivitelezésének helyzetéről, s utasította az illetékes minisztereket, hogy az egyes beruházások kivitelezésében mutatkozó késedelmek okaát szüntessék meg.

az igazságügyminiszter előterjesztésére a kormány megtárgyalta a tanácsstagok választásáról szóló törvényjavaslatot, és úgy határozott, hogy azt az országgyűlés elé terjeszti.

/ folyt. köv./

14.47/ju

1530 MK

- 1 -

bb 40. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter jelentést tett a nyári betakarítási munkák végrehajtásáról, valamint az őszi munkákra és a felvásárlásra való felkészülésről. a kormány az előterjesztést elfogadta, és felhívta az érdekelt minisztereket, az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy a feladatok maradéktalan végrehajtásához szükséges intézkedéseket időben tegyék meg.

a kormány megtárgyalta a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszternek a zöldségtermesztés helyzetéről készített előterjesztését és határozott a termelés fejlesztéséhez szükséges intézkedésekről.

a kormány elfogadta az építésügyi és városfejlesztési miniszternek a balatoni központi fejlesztési program végrehajtásának helyzetéről, illetve az ötödik ötéves terv időszakára eső feladatok irányelveiről szóló előterjesztését.

a minisztertanács ugyancsak elfogadta a velencei-tavi fejlesztési program 1. ütemének teljesítéséről szóló jelentést.

a magyar tudományos akadémia főtitkára és az úrkutatósi kormánybizottság elnöke jelentést tett a kormánynak a világűr békés célú kutatásában és felhasználásában való együttműködésről kötött „interkozmosz”, egyezmény aláírásáról. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

14.52/ju

AS<sup>50</sup> MK

- 2 -

bb 37. / budapesti ... 2. folyt./-ju

aváltozatos programot a moszkvai operett-, a szatira és az ifju nézők színházának korábban sikerrel játszott magyar művek bemutatói, a druzsba könyvesboltban magyar könyvkiállítás és vásár, a moszkvai üzemekben a szovjet-magyar baráti társaság barátsági estjei, gyűlései, találkozói, báljai egészítik ki. a budapesti napok idején bonyolítják le a „vécsernájá moszkva”, „ki tud többet budapestről?”, cimmel indított vetélkedőjének döntőjét is. /mti/

--

bb 38. elhunyt boros jános

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 9.

boros jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 80 esztendőskorában elhunyt. temetése szeptember 10-én, pénteken délután 3 órakor lesz a hódmezővásárhelyi kincses temetőben.

az mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága.

/mti/

--

bb 39. új terület a magánérből építkezőknek miskolcon

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 9.

miskolcon az ötödik ötéves tervben az állami eszközökből készülő több mint nyolcezer lakáson kívül magánérből mintegy 2.500 családi- és telepszerű elrendezésű lakást szándékoznak építeni. a magánérből épülő lakások elhelyezésére a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön megtartott ülésén egy 60 hektáros területet jelölt ki az új avasi városnegyed mellett. az előterjesztett, s elfogadott rendezési terv szerint e területen megközelítőleg 500 lakóházban csaknem 800 lakást lehet építeni.

a városi tanács végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy a közművesítést a tanács rendelkezésére álló pénzeszközökből oldják meg. /mti/

--

14.40/ju

AS<sup>50</sup> MK

- 31 -

bb.42. közművelődési tanácskozás szentendrén - átadták a ,, pest megye közművelődéséért,, díjakat

vid/gö/fe/kz/a/hgy 1976. szeptember 9.

a szentendrei művelődési központban csütörtökön rendezték meg pest megye közművelődési tanácskozását, amelyen résztvett dr.kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és garamvölgyi józsef, kulturális miniszterhelyettes. barinkai oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkárának megnyitóját követően dr.kornidesz mihály adott tájékoztatást közművelődéspolitikánk időszerű kérdéseiről. beszámolt a két évvel ezelőtt hozott közművelődési határozat végrehajtásának tapasztalatairól, majd vázolta az országgyűlés őszi ülészsaka elé kerülő közművelődési törvénytervezet jelentőségét, szükségességét. szólt a közművelődés 1990-ig terjedő távlati fejlesztési tervéről, valamint az v.ötéves terv feladatairól.

ezután dr.csicsay iván, a pest megyei tanács elnökhelyettese számolt be a megyei pártbizottság 1974-ben hozott közművelődési határozata végrehajtásának tapasztalatairól. bevezetőjében elmondta, hogy a v.ötéves tervben három művelődési központ, tíz művelődési ház, klubkönyvtár épült. az ország legnépesebb megyéjében 320 függetlenített népművelő tevékenykedik, akik egyik legfontosabb feladatuknak a munkásművelődés helyzetének javítását tekintették. a párthatározat ezen a téren jelentős eredményt hozott: egyebek között tudatosabbá vált a munkahelyi művelődési lehetőségek megteremtése, bővítése, javult az üzemi és a lakóterületi intézmények közötti együttműködés, a felnőttek oktatás helyzete és az ifjúság körében végzett közművelődési tevékenység. a budapestet övező agglomerációs gyűrű sajátos gondjait a fővárosi tanáccsal együttműködve enyhítik.

a soronlévő feladatok között említette, hogy a munkásművelődés fejlesztése érdekében jobban ki kell használni a főváros közelségéből adódó lehetőségeket. az ezernél több munkást foglalkoztató üzemeknek javasolták, hogy készítsenek középtávú közművelődési tervet. mivel a megyében még sok a korszerűtlen művelődési intézménnyel rendelkező település, az ötödik ötéves terv idején művelődési központot építenek gödöllőn és százhalombattán, vác, valamint cegléd korszerű közművelődési könyvtárat kap. gyarapítják a közös fenntartású intézmények számát is.

a hozzászólások után átadták a ,, pest megye közművelődéséért,, díjat és emlékérmét. a megyei tanács által alapított díjat most első alkalommal nyújtották át négy, a közművelődési munkában kimagasló eredményt elért személynek és a zebegényi szőnyi istván emlékmúzeum baráti körének./mti/

15.15/a

KIS  
KOM

- 32 -

bb.41. a kisz kb mellett működő

tm/pr/a/hgy 1976.szeptember 9.

tanácsok közül megtartotta alakuló ülését az értelmiségi fiatalok tanácsa, a fiatal nők tanácsa, valamint a honvédelmi nevelési tanács. a tanácsok jóváhagyták munkatervüket és megvitatták a következő mozgalmi év akcióprogramjával kapcsolatos javaslataikat./mti/

--

bb.43. bányászati anyagmozgatási konferencia miskolcon

vid/kz/a/hgy 1976. szeptember 9.

a magyar bányászatban évente több mint 40 000 000 tonna terméket mozgatnak meg, s ez a mennyiség a becslések szerint az ezredfordulóig megkétszereződik. ha tekintetbe vesszük, hogy a bányászati anyagmozgatás e élőmunkaaránya a szén és a bauxitbányászatban még ma is 25-26, az érc-és az ásványbányászatban pedig több mint 70 százalékos, akkor nyilvánvaló, hogy ezen a téren különösen nagyok a feladatok. ezek megoldásának előmozdítására rendezte meg az országos bányászati és kohászati egyesület a miskolci intézményekkel közösen az első bányászati anyagmozgatási konferenciát a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. a csütörtökön kezdődött kétnapos tanácskozáson a hazai szén-, érc-, ásvány-és bauxitbányák, továbbá az érintett kutató-és tudományos intézmények mellett szovjet, angol, belga, csehszlovák, francia, hollandia, lengyel és nszk-beli szakemberek is résztvesznek.

Képviselői

a megnyitó plenáris ülés után a tanácskozás három szekcióban folytatódott, együttesen mintegy harminc előadás hangzik el. a kétnapos bányászati anyagmozgatási konferencia javaslatait az illetékesek elé terjesztik./mti/

15.20/a

--  
- 33 -

1. nehézipari műszaki egyetem bányagéptani tan-  
székével és más

KIS  
KOM

bb.44. a mezőgazdasági üzemek élelmiszeripari tevékenységéről tárgyalt a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/gné/a/hgy

1976. szeptember 9.

a mezőgazdasági üzemek élelmiszeripari tevékenységéről tárgyalt csütörtökön megtartott ülésén a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület állásfoglalása szerint minden eddigi tapasztalat amellel szól, hogy az ellátás színvonalának javítása, a választék bővítése szempontjából nagy szükség van a mezőgazdasági üzemek kezelésében lévő élelmiszerfeldolgozó üzemekre. a minőségi követelményekből azonban nem szabad engedni, s ezért - a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint - a jövőben csak olyan ipari üzemek létrehozását engedélyezik az állami és szövetkezeti gazdaságoknak, amelyek egyrészt korszerűek, másrészt pedig szervesen egészítik ki a mezőgazdasági üzemek termelését./mti/

-- Győrött

bb.45. a magyar szolidaritási bizottság

be/pr/a/hgy \*

1976. szeptember 9.

meghívására csütörtökön laoszi sebesültek 20 főnyi csoportja érkezett hazánkba gyógykezelés céljából./mti/

--

bb.49. új iskolát avattak medgyesbodzáson

vid/kz/a/hgy

1976. szeptember 9.

négytantermes új iskolát avattak csütörtökön a békés megyei medgyesbodzáson. a településen 120 éve nem építettek iskolát és ez a mostani, 1.5 millió forintba került. a kialakítását a lakosság, a szocialista brigádok, valamint a tanulók társadalmi munkájával segítették./mti/

15.30/a

--  
- 34 -

16<sup>25</sup> NK

bb.46. eredményes az egy üzem-egy iskola mozgalom veszprém megyében - ülést tartott a megyei tanács

vid/kz/a/hgy

1976. szeptember 9.

egyre eredményesebb együttműködés alakul ki az egy üzem egy iskola mozgalom keretében a veszprém megyei kulturális intézmények és gazdasági egységek között - állapították meg a megyei tanács csütörtökön veszprémben megtartott ülésén. a iv.ötéves tervben mint a továbbiakban rámutattak, a különböző üzemek, vállalatok, termelőszövetkezetek csupán az óvodákban csaknem 11 millió forint értékű támogatást nyújtottak anyagban, társadalmi munkában és pénzben. ez lehetővé tette az óvodák befogadó képességének gyors növekedését, bár egyes városokban sok gyermeket még így sem tudnak elhelyezni óvodában. a karbantartási és szerelési munkákban és a játékok készítésében elsősorban a szocialista brigádok jeleskedtek.

egyik legfontosabb oktatáspolitikai cél - hangoztatták az ülésen - az általános iskolák fejlesztése. ennek jegyében öt év alatt mintegy 33 millió forint értékű anyagi támogatást kaptak az általános iskolák, az üzemek és termelőszövetkezetek jóvoltából. ebben az összegben szerepel a szülők és tanulók által végzett társadalmi munkák mintegy 10 milliós értéke is. a középiskoláknak nyújtott hasonló segítség értéke csaknem 20 millió forint.

a legtöbb társadalmi segítséget adó üzemek között a balatonfüredi hajógyárat, a füzfői nitrokémia ipartelepét, a pápai husipari üzemét, a pápai állami gazdaságot, a péti nitrogénművet, a bakony műveket, a zirci, balatonkenesei, nemesszalóki, nagyalásonyi és mezőlaki termelőszövetkezeteket említették meg.

a megye óvodái 80, iskolái együttesen pedig több mint 200 gazdasági egységgel tartanak rendszeres kapcsolatot, illetve kötöttek szocialista együttműködési szerződést.

hangoztatták az ülésen, hogy az együttműködés az anyagiakon kívül kamatozik közvetlenül a nevelésben is. az iskolai üzemlátogatások, a termelőszövetkezetek bejárása, a szocialista brigádok új kapcsolattartása az uttörőkkel, az egy brigád-egy raj mozgalom keretében egyaránt szolgálja mind a termelő munka, mind a dolgozók közvetlen megismerését. mindez pénzben ki nem fejezhető pedagógiai értéket jelent a munkára nevelésben, a pályaválasztásban./mti/

15.40/a

--  
- 35 -

16<sup>40</sup> NK

bb 47. az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése

t ol/zsu/ny ie hgy 1976 szeptember 9.

az ipari szövetkezetek országos tanácsa csütörtöki ülésén megvitatta a szövetkezetek 1976. október 27-28-ra összehívott vii. kongresszusának napirendjén szereplő anyagokat és határozott kongresszusi előterjesztésükről.

rév Lajosnak, az okisz elnökének vitaindító tájékoztatója után az országos tanács beszámolóját tárgyalták. ez értékeli az 1971-75. közötti időszak munkáját, az ipari szövetkezeteknek a iv. ötéves tervidőszak alatt végzett gazdasági és mozgalmi tevékenységét. megállapítja, hogy az ipari szövetkezetek gazdasági fejlődése, eredményei megfeleltek a népgazdaság által támasztott követelményeknek. múlt évi össztermelési értékük például a tervezett meghaladva, elérte a 45 milliárd forintot. ugyan csak jelentős fejlődést mutat a szövetkezetek társadalmi tevékenysége. erősödött az önkormányzati munka, szélesedett a szövetkezeti demokrácia. sok területen azonban az ipari szövetkezetek még összefogottabb, termelékenyebb és hatékonyabb munkájára van szükség. elsősorban a lakosság szolgáltatási igényeinek jobb kielégítésén, a lakásépítés fokozásán kell erőteljesebben tevékenykedniük.

a tanácsülésen a felügyelő bizottság előterjesztette kongresszusi jelentésének tervezetét, amelyben az országos tanács és a választott testületi szervek, valamint az ügyintéző szervezet tevékenységéről ad számot.

a vii. kongresszus elé terjesztik majd megvitatás céljából a szövetkezeti törvény és az ipari szövetkezetekről szóló törvényerejű rendelet továbbfejlesztésével kapcsolatos irányelveket. az országos tanács megtárgyalta az e jogszabályok módosítására előterjesztett javaslatot és jóváhagyta az okisz alapszabályának módosítás-tervezetét is./mti/

15.30/ny

--  
-36-

15.30  
NK

bb 48. szüretelnek a mátraalján

vid/kz/ny hgy 1976 szeptember 9.

a mátraaljai történelmi borvidéken csütörtökön megkezdődött a szüret. elsőként a markazi mátravölgye termelőszövetkezetben láttak hozzá a szőlő préseléséhez. ez a közös gazdaság mintegy 350 hektáron termel szőlőt. a szüret az irsai olivér fajta szedésével kezdődött. ez a fajta most van elterjedőben, de kitűnő zamata és jellegzetes - a muskotályhoz hasonló - illata miatt máris népszerű. jó tulajdonsága, hogy a legkorábban érő szőlők egyike, amely étkezésre és borkészítésre egyaránt alkalmas. koraisága önmagában is fokozza termelésének biztonságát. a markazi határban az idén - ellensúlyozva a szárazságot - egy hónapot át rendszeresen öntözték a szőlőtáblákat és ez meghozta az eredményt. az első termés a vártnál is korábban beért és az öntözött területeken mintegy 20-30 százalékkal nagyobb termésre számítanak. a mátraalján az idén a szokottnál előbbre tart a borszőlő fejlődése, érik már a rizlingszilváni és a muskátotonel is. az utóbbiak szedését várhatóan a jövő héten kezdik. a szórványos érést követően előreláthatóan két-három hét múlva éri el a szüret tetőpontját a mátraalján./mti/

--

bb 50. embargós 18.30 óráig

-----  
budapestre érkezik a tanzániai külügyminiszter

zs/ny pr hgy 1976 szeptember 9.

puja frigyes külügyminiszter meghívására pénteken hivatalos látogatásra magyarországra érkezik ibrahim kaduma, a tanzániai egyesült köztársaság külügyminisztere./mti/

--

bb 51. ibrahim kaduma életrajza

i da/ny pr hgy 1976 szeptember 9

1937-ben született. a közgazdasági egyetem befejezése után a pénzügyminisztériumba került, majd Angliában megszerezte a pénzügyi diplomát is. tanzániába visszatérve a miniszterelnöki hivatal gazdasági külkapcsolatok bizottságának volt a vezetője. e beosztása révén részt vett a tanzam vasút és a tanzánia-zambia olajvezeték építésének ügyében folytatott tárgyalásokon.

/folyt köv/

-37-

15.35/ny

15.35  
NK

bb 51. / ibrahim kaduma .....folyt/ny

1965-ben belépett a tanu-ban. / tanganyikai afrikai nemzeti unió/ 1972-től a pénzügyminisztérium államtitkára, majd ezt követően 1973 júliusától a dar es-salaami egyetem fejlesztéstudományi intézetének vezetője volt. e minőségében 1974-ben a kki meghívására - 3 napos látogatást tett Magyarországon.

nyerere elnök 1975 novemberében külügyminiszterré nevezte ki. tagja a tanu kb politikai bizottságának./mti/

--

bb 52. magyar-tanzániai kapcsolatok

i da/ny pr hgy

1976 szeptember 9.

hazánk és tanzánia kapcsolatainak fejlesztésében kiemelkedő szerepe volt julius nyerere tanzániai elnök 1969. októberi magyarországi és losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 1970-es tanzániai látogatásának.

az elmúlt években kapcsolataink - amelyeknek elmélyítésére törekszünk - néhány területen tovább bővültek. 1965-ben kereskedelmi megállapodást, egy évvel később műszaki-tudományos együttműködési szerződést írtunk alá tanzániával. exportunkat, amely mostanáig főként gyógyszerek és textiliák szállítására szorított, gépipari berendezésekkel kívánjuk gyarapítani. törekszünk közvetlen import bevezetésére is, eddig ugyanis csak más országok közbeiktatásával volt behozatalunk tanzániából.

jelenleg 13 magyar szakember dolgozik tanzániában, elsősorban mezőgazdasági szakértők, de ott tevékenykedik néhány orvos és közgazdász is. kulturális kapcsolatainkban még vannak kiaknázatlan lehetőségek. e téren biztató előrelépés, hogy az 1976-77-es tanévben több tanzániai fiatal tanulhat ösztöndíjjal magyar egyetemeken./mti/

--

bb 54. zárul a műkincsek mexikóból - kiállítás

i me/be/ny pr hgy

1976 szeptember 9.

az utóbbi évek egyik legsikeresebb tárlata: a műkincsek mexikóból című kiállítás, amelyet eddig több mint 140 ezren tekintettek meg a szépművészeti múzeumban szeptember 19-én zárul. tárlatvezetés már csak 12-én és 19-én vasárnap lesz a nyitás előtt, 9, illetve 10 órától./mti/

--  
-38-

15.45/ny

16 MK

bb 53. németh károly látogatása somogyban

vid/kz/fe/ny hgy

1976 szeptember 9.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán és csütörtökön somogyba látogatott. a központi bizottság titkára, akit kaposvárótt varga péter, a megyei pártbizottság első titkára fogadott, elsőként a kutasi állami gazdaságot kereste fel, s behatóan tájékozódott az ötezer hektáros, s az ugynevezett gyenge termőhelyű nagyüzemek kategóriájába tartozó gazdaság helyzetéről, eredményeiről és terveiről. a késő délutáni órákba nyúló kótetlen eszmecsere elhangzottakat németh károly közvetlen helyszínen - a gyümölcsösben, a felsőbogatí tehenészetben és az épülő emlékmajori szarvasmarha - hizlaló telepen - a gyakorlatban is megsemlélte. a gazdaság jelenlegi munkájával ugyanis jól példázza azt, hogy helyes termelési szerkezettel és profillal gyenge termőhelyi adottságok mellett is lehet eredményeket elérni. a gyümölcs, a buza, a kukorica és a takarmánynövények termelése mellett a gazdaság céltudatos szarvasmarha-tenyésztést folytat. 1980-ban már az ország legnagyobb állatsűrűségű nagyüzemei közé tartozik majd, s ez azt jelenti, hogy száz hektárra vetítve 130 szarvasmarhája, ezen belül 35 tehene lesz. a gazdaság tehenészete már tavaly is nyereséges volt, s ez a mutató tovább javul a folyamatban lévő, s 1982-re befejeződő célratoró tenyésztői tevékenység, nagyszabású fajtaátalakító keresztezési munka eredményeként.

németh károly somogyi látogatásának második - csütörtökön - napján részt vett és felszólalt a megyei pártbizottság ülésén./mti/

--

bb 55. az állami ifjusági bizottság

gg/ny pr hgy

1976 szeptember 9.

meghívására szeptember 6-9. között hivatalos magyarországi látogatáson vett részt az ndk ifjusági hivatalának delegációja, élén h. jagenow-val, a hivatal vezetőjével. a delegáció a két országot érintő állami ifjuságpolitikai kérdésekről folytatott tárgyalásokat nádor györggyel, az áib titkárával, ifjusági létesítményeket keresett fel és látogatást tett heves megyében. a küldöttséget fogadta pullai árpád, az mszmp kb titkára, borbély gábor, a kisz kb titkára és dr. betlej sándor, kohó-és gépipari miniszterhelyettes. a megbeszéléseken részt vett georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

16.00/ny

--  
-39-

16 MK

bb.56. a békés megyei mszbt-tagcsoportok tanácskozása  
vid/fm/a/hgy 1976. szeptember 9.

csütörtökön békéscsabán megkezdődött a békés megyei mszbt tagcsoportok ügyvezető elnökeinek és az üzemek, intézmények párttitkárainak az mszbt elnökeinek és az üzemek, intézmények párttitkárainak az mszbt októberben megrendezendő országos értekezletét előkészítő tanácskozása.

a vitaindítót várai mihályné, az mszmp békés megyei bizottságának osztályvezetője tartotta. számot adott arról, hogy békésben jelenleg 48 mszbt tagcsoport működik, széles alapokra helyezve a barátsági munkát. hangsúlyozta, hogy a magyar-szovjet barátság békésben közüggé vált, s ennek jelentős segítője az a testvéri barátság, amely a körösök vidékének lakóit a szovjetunió penza megyei dolgozóihoz köti.

kiemelte: békésben a magyar-szovjet baráti munka az elmúlt években tovább mélyült, s olyan reprezentatív megnyilvánulásai voltak, mint a megye felszabadulásának 30. évfordulójára rendezett eseménysorozat, a battonyai emlékpark avatása, a ki tud többet a szovjetunióról? megyei illetve országos vetélkedője. elmondta, hogy a barátsági munkában jelentős részt vállalnak az üzemek, intézmények szocialista brigádjai. a barátsági munkát szélesíti, mélyíti az is, hogy az elmúlt évben békés megyébe 152 szovjet turistacsoport látogatott és a szovjet kultúra háza egyhetes kulturális programot szervezett. elismeréssel szólt arról, hogy a szovjet folyóiratok terjesztésében, olvasásában békés megye országosan az első helyen áll. a vitaindító végén szólt a jövőbeni feladatokról./mti/

--

15.50/a

KRT  
MK

- 40 -

bb.57. a szot elnöksége

gk/a/hgy 1976. szeptember 9.

táviratban fejezte ki részvétét a chilei dolgozók egységes központjának/cut/ Luis Figueroa, a szervezet elnökének elhunytá alkalmából./mti/

--

bb.58. pénztárnyitás az operaházban

k/ró/gg/pr/a/hgy 1976. szeptember 9.

az erkel színház előadásaira szeptember 14-től, az operaház előadásaira szeptember 21-től válthatnak jegyet az érdeklődők./mti/

--

bb 59. koreai fotódokumentációs kiállítás

t me/tm/ny pr hgy 1976 szeptember 9.

a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának 28. évfordulója alkalmából csütörtökön fotódokumentációs kiállítás nyílt a csili művelődési központban. a száznál több felvétel a kndk életébe enged betekintést, tájékoztatja a magyar közönséget a szocializmust építő koreai nép eredményeiről, a kettészakított ország békés egyesítéséért folytatott küzdelméről. az ipar és a mezőgazdaság fejlődését, a művelődés növekvő lehetőségeit ábrázoló fotók mellett, láthatók a nemzetközi szolidaritás dokumentumai is. a magyar-koreai kulturális kapcsolatok keretében rendezett kiállítás szeptember 25-ig tekinthető meg./mti/

--

16.05/ny

AMK

-41-

bb 60. sportcsarnokot avattak tatabányán

vid/fm/ny hgy

1976 szeptember 9.

régen várt eseményhez érkezett komárom megye és tatabánya sportmozgalma: korszerű sportcsarnokot adott át csütörtökön a bányászváros lakosságának dr. beckl sándor államtitkár, az otsh elnöke.

az impozáns körcsarnok építtetője a városi tanács volt, de nagymértékben segítette a 35 millió forint értékű beruházást az otsh és a tatabányai szénbányák is. a terveket osztrák licenc alapján az építéstudományi intézet készítette. a kivitelezésre a szénbányák építészeti üzeme vállalkozott. ez a harmadik ilyen sportlétesítmény az országban, hozzá hasonló a népstadion kőcsarnoka és szolnokon a tiszaligeti körcsarnok.

az új tatabányai létesítmény alapterülete 2104 négyzetméter, a küzdőtér 42x26 méteres, tehát valamennyi teremsport és nemzetközi teremmozgások rendezésére is alkalmas. a lelátókon ezren férnek el.

az avató ünnepségen a bányászklub sportiskolájának szakosztályai látványos bemutatót rendeztek./mti/

--

bb 61. faluhelyi józsef festőművész kiállítása

vid/fm/ny la

1976 szeptember 9.

kecskeméten kiállítást rendeztek faluhelyi józsef festőművész alkotásaiból. a festményeket, tüzzománcképeket és dísz tárgyakat bemutató tárlat csütörtökön nyílt meg a kecskeméti sajtóklubban./mti/

--

16.10/ny

-42-

17/10

bb.62.tanítóképző főiskola-avatás baján

vid/fm/a/la

1976. szeptember 9.

a 106 éves bajai tanítóképző intézet főiskolai rangot kapott. a nagymultú oktatási intézményt csütörtökön, a város központi filmszínházában rendezett ünnepségen avatták főiskolává.

dr.garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta, hogy az elnöki tanács törvényerejű rendeletének megfelelően a jövőben valamennyi tanítóképző intézet főiskolaként működik majd. a főiskolákon egyidejűleg új, a mai kor követelményének megfelelő képzési rendszert vezetnek be. ezzel évszázados formát váltanak fel és megszűnik majd a tanár és tanító túlzott megkülönböztetése. a miniszterhelyettes megnyitottak nyilvánította a főiskolát, majd dr.kincses ferenc, a bajai városi tanács elnöke átadta az intézmény főigazgatójának a tanács által adományozott főiskolai zászlót. felkötötték a zászlóra a megyei és a városi kishozott bizottságok, a hazai és a külföldi társintézetek, s a bajai középiskolák emlékszalagjait.

a bajai főiskola első tanévét gaszner istván főigazgató nyitotta meg. köszöntötte a 125 elsőéves hallgatót, akik ezután esküt tettek. megemlékeztek az intézet díszdiplomásairól is, akik 50, 60 és 65 évvel ezelőtt végeztek a tanítóképzőben. dr.ill mártonné, a főiskola párttitkára bejelentette, hogy a főiskolai tanács hatvan díszdiplomát adott ki.

az avató és tanévnyitó ünnepség a felújított főiskolán fejeződött be, ahol a vendégek megtekintették az új zártláncú televíziós rendszert, a szak módszertani képzés korszerű eszközét, amelyet ugyancsak az oktatási miniszterhelyettes adott át rendeltetésének./mti/

--

16.30/a

- 43 -

17/10

bb.63. elhunyt kardos pál

vid/fm/a/La

1976.szeptember 9.

kardos pál, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a párt régi harcosa 76 éves korában elhunyt. temetése szeptember 11-én 14 órakor lesz a kiskunhalasi temetőben.

az mszmp kiskunhalasi városi bizottsága

/mti/

--

bb.64. az mszmp központi bizottságának

gk/pr/a/La 1976. szeptember 9.  
meghívására csütörtökön budapestre érkezett p.keuneman, a sri lanka-i kommunista párt központi bizottságának főtitkára. a vendéget a ferihegyi repülőtéren dr. berecz jános, a központi bizottság osztályvezetője fogadta./mti/

--

bb.66. az ndk antifasiszta bizottságának

gg/pr/a/La

1976. szeptember 9.

meghívására berlinbe utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége, hogy részt vegyen az antifasiszta nap ünnepségein./mti/

--

16.35/a

- 44 -

AK

bb.65. magyar-koreai szolidaritási nagygyűlés salgótarjánban

vid/fm/a/La

1976.szeptember 9.

a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltásának 28.évfordulója alkalmából csütörtökön salgótarjánban, az évm nógrád megyei állami építőipari vállalatának központjában az építők és a városi-ipari munkásság mintegy négyszáz képviselőjének részvételével magyar-koreai szolidaritási nagygyűlést rendeztek. szabó ferenc salgótarjáni népfront-titkár megnyitó szavai után kiss károly, a szot alelnöke, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke mondott beszédet. méltatta az ázsiai kontinens egyik legdinamikusabban fejlődő országának politikai, gazdasági és kulturális eredményeit, rámutatott arra, hogy a népi koreának a félsziget békés egyesítését célzó kezdeményezéseire az amerikai imperialisták és dél-koreai csatlósai fokozódó terrorral, meg-megújuló provokációkkal - mint legutóbb a panmindzsoni fegyvermentes övezetben - válaszolnak. ezért a koreai félsziget változatlanul az egyik legveszélyesebb feszültség-góc ázsiában. a szónok hangsúlyozta: hazánk- a szovjetunióval és a többi testvéri szocialista országgal együtt támogatja az enyhülési politika kiterjesztését az ázsiai földrészre; sikrá száll a korea egyesítéséért folytatott harc mellett.

kiss károly beszéde után felszóltalt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. emlékeztetett az ensz 30. ülészakának határozatára, amely szerint dél-koreából ki kell vonni minden külföldi katonát, fel kell oszlatni a hirhedt katonai parancsnokságot, s a fegyverszüneti szerződést békeszerződéssel kell felváltani. az amerikaiaknak nagyhangú fegyvercsörtetés helyett józanul kell mérlegelniük a tényeket és ésszerűen kell cselekedniük. helyesebb, ha abbahagyják új háboru kirobbantására irányuló mesterkedéseiket és - az ensz határozata alapján - valamennyi tömegpusztító fegyverükkel és hódító hadseregükkel egyetemben haladéktalanul kivonulnak dél-koreából.

/folyt.köv./

16.45/a

AK

- 45 -

bb.65./ magyar-koreai.....folyt./-a

a koreai nép - mondta kim ze szuk, - amely sohasem felejtí el, milyen segítséget kapott a koreai háboru, majd az újjásépítés éveiben a szocialista országoktól, köztük magyarországtól bizonyos benne, hogy a világ haladó népeinek aktiv támogatásával megvalósítja a kettészakított korea önálló, békés egyesítését.

kim ze szuk felszólalása után hanák lászló, a münnich ferenc kőműves szocialista brigád vezetője felolvasta a szolidaritási nagygyűlés állásfoglalását.

- a salgótarjáni dolgozók - hangzik az állásfoglalás - elítéli az amerikai imperialisták és a déli bábkormányveszterkedéseit. szolidárisak a kim ir szen vezette munkapárt célkitűzéseivel, a koreai népi demokratikus köztársaság törekvéseivel. korea mellett állnak az imperialista provokációk elhárításáért, a békés egyesítésért, a koreai félsziget békéjéért vívott harcában.

a salgótarjáni magyar-koreai szolidaritási nagygyűlés az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

--

bb.67. le toan thu,

gg/a/la

1976. szeptember 9.

a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának póttagja, a világbékéért küzdő vietnami bizottság alelnöke vezetésével az országos béketanács meghívására hazánkban tartózkodó vietnami delegáció csütörtökön látogatást tett a közlekedés- és postaügyi minisztériumban.

a baráti találkozáson, amelyen a kpm több vezetője részt vett, földvári lászló miniszterhelyettes tájékoztatta a delegációt a közlekedés és a posta dolgozóinak munkájáról, és a vietnami szolidaritási akciókban való aktiv részvételről.

le toan thu tolmácsolta népük köszönetét azért a hathatós segítségért, amelyet a magyar vasutasoktól, a közúti közlekedés és a posta dolgozóitól az agresszió elleni harc nehéz éveiben kaptak./mti/

16.55/a

--  
- 46 -

RM

bb 68. dr.biró józsef bécsbe utazott

sl gg bzs la

1976. szeptember 9.

dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter csütörtök délután bécsbe utazott, ahol a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztési lehetőségeiről tárgyal az osztrák kereskedelmi és iparügyi miniszterrel, valamint az osztrák szövetségi kamara elnökével. /mti/

--

bb.69. kitüntetés

be/a/la

1976. szeptember 9.

skolnyik józsefet, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosát több évtizedes mozgalmi tevékenységéért 70.születésnapján a szocialista magyarorszáért érdemrenddel tüntették ki. a kitüntetést katona imre, az elnöki tanács tagja, az mszmp budapesti bizottságának első titkára csütörtökön adta át./mti/

--

bb 70. Lázár györgy,

la/fné/ny la

1976 szeptember 9

a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét piotr jaroszewicznek, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének a nowa rudai bányaszerencsétlenséggel kapcsolatban./mti/

--

17.33/ny

-47-

RM

a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
a bb.37.számú hir/ budapesti napok moszkvában/ negyedik bekezdésének ötödik sorában a szovjet szobrászművész neve helyesen:

j.v.vucsetics

/mti/

--

bb.71. béke és barátság - megkezdődött győrtött a szocialista országok amatőrfilm fesztiválja

vid/kz/a/la 1976. szeptember 9.

csütörtökön győrtött megkezdődött a szocialista országok amatőrfilm fesztiválja. az amatőrfilmek idei sereg-szemléje sorrendben az ötödik. a tavalyi találkozót moszkvában tartották nagy sikerrel. a négy napos rendezvény házigazdája a győri amatőrfilm stúdió, az ország egyik legeredményesebben tevékenykedő együttese.

az ünnepélyes megnyitó után csehszlovákia versenyfilmjeit vetítették. a fesztivál következő napjain Lengyelország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió amatőrfilmeseinek produkcióit mutatják be. a külföldi vendégek 90 perces kollekcióval indulnak a versenyen. magyarországon 13 filmet vetít, közülük egy filmmel indul a győri stúdió.

a találkozót a béke és barátság jegyében tartják. a fesztivál mottója meghatározza a filmek eszmei mondanivalóját: az alkotók képet adnak hazájukról és a szocialista országokban élő emberek életéről.

az alkotásokat nemzetközi zsűri értékeli. a bizottság elnöke bán róbert filmrendező./mti/

--

17.55/a

- 48 -

AS<sup>25</sup>M

bb.72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

a/la

1976. szeptember 9.

35. fotókiállítás románia idegenforgalmi nevezetességeiről
36. bolgár fogadás
37. budapesti napok moszkvában
38. elhunyt boros jános
39. új terület a magánérből építkezőknek miskolcon
40. a minisztertanács ülése
41. a kisz kb mellett működő tanácsok alakuló ülése
42. közművelődési tanácskozás szentendrén
43. bányászati anyagmozgatási konferencia
44. a győr-sopron megyei tanács vb ülése
45. laoszi sebesültek csoportja érkezett
46. a veszprém megyei tanács ülése
47. az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése
48. szüretelnek a mátraalján
49. új iskola medgyesbodzáson
50. budapestre érkezik a tanzániai külügyminiszter /18.30-ig embargós/
51. a tanzániai külügyminiszter életrajza
52. magyar-tanzániai kapcsolatok
53. németh károly látogatása somogyban
54. zárul a műkincsek mexikóból című kiállítás
55. az ndk ifjusági hivatala delegációjának látogatása
56. a békés megyei mszbt tagcsoportok tanácskozása
57. a szot elnökségének részvétlívira
58. pénztárnyitás az operaházban
59. koreai fotódokumentációs kiállítás
60. sportcsarnok tatabányán
61. faluhelyi józsef kiállítása
62. tanítóképző főiskola avatása baján
63. elhunyt kardos pál
64. a sri lanka-i kommunista párt kb főtitkára budapesten
65. magyar-koreai szolidaritási nagygyűlés salgótarjánban
66. berlinbe utazott a partizán szövetség küldöttsége
67. vietnami delegáció látogatása a kpm-ben
68. dr. biró józsef bécsbe utazott
69. kitüntetés
70. lázár györgy távirata jaroszewicz-hez
71. szocialista országok amatőrfilm fesztiválja
72. hirjegyzék

/mti/

18.05/a

--  
- 49 -

AS<sup>50</sup>M

bb 73. megválasztották a komárom megyei küldötteket a magyar-szovjet baráti társaság vi. országos értekezletére

vid/fm/ny la

1976 szeptember 9.

a magyar-szovjet baráti társaság v. országos találkozója, 1971. óta három -és félszeresére emelkedett komárom megyében az mszbt-tagcsoportok száma. az aktivisták több mint fele ipari dolgozó. a tagcsoportok működése bebizonyította, hogy a barátságosi kapcsolatok ápolására ez a legjobb forma - állapították meg csütörtökön azon a tanácskozáson, ahol számba vették az utóbbi évek munkáját. a vita is megerősítette, hogy a magyar és a szovjet nép testvérisége a napi munka eleven része. az oroszországi szénbányák több szocialista brigádja például a jutalmakból összegyűjtött közös pénzből évről-évre a szovjetunióba utazik. emellett szakembereik az eocénprogram megvalósításához a szovjetunióban folytatnak tanulmányokat. a komáromi lenárugyárban köztudott, hogy a szovjet len változatlan ára és minősége, a barátoktól kapott gépek a jó kereset biztosítékai. a lábatlani papírgyár tagcsoportja közismertté teszi, hogy az uszty-ilimszkben épülő gyár a magyar papíriparnak is a nyersanyagbázisa lesz. az iskolák-mint a tatai ötvös, vagy a tatabányai árpád gimnázium-nyelvoktatással segítik elő a barátság erősödését.

a tanácskozáson megvitatták azt a tervezetet, amelyet az mszbt országos elnöksége kíván előterjeszteni a társaság vi. országos értekezletére, és megválasztották a 10 komárom megyei küldöttet. ajánlották az országos tanácskozásnak, hogy több fiatalat hívjanak meg az mszbt-fórumokra, népszerűsítsék az orosz nyelv oktatását a dolgozók iskoláiban, kapcsolják be a nyelvtanfolyamok tartásába a kitűnő technikai eszközökkel rendelkező mtesz-szervezeteket./mti/

--

bb 74. az országos béketanács aranyplakettjét kapta egy kereskedelmi brigád

vid/kz/ny la

1976 szeptember 9.

az országos béketanács aranyplakettjével tüntették ki csütörtökön a szolnok megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat jászberényi méteráruboltjának petőfi szocialista brigádját. a kitüntetést dr. magyar józsef, az országos béketanács tagja, a hazafias népfront szolnok megyei bizottságának elnökhelyettese adta át. az eseményen jelen volt nagy lászló, a kpvd sz titkára is. a tizenhárom éve együtt dolgozó kereskedelmi brigád példamutató gazdasági munkát végzett és kimagasló eredményeket ért el a társadalmi munkában, a békemozgalmi tevékenységben. a kongresszusi munkaversenyben elnyerte az mszmp központi bizottságának kongresszusi oklevelét, s ötizben lett a vállalat, illetve a szakma kiváló kollektívája./mti/

--  
-50-

18.30/ny

19/10/11

bb.75. időjárásjelentés

gk/a/la

1976. szeptember 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. szeptember 9-én csütörtökön este:

a dunántúlon eső, zivatar

várható időjárás péntek estig:

pénteken nyugat felől lassan megnövekszik a felhőzet, sokfelé megélnék a déli, délnyugati szél. főként a dunántúlon esők, zivatarok várhatók. legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 20, keleten 25 fok körül./mti/

--

bb 76. fogadás a koreai nagykövetségén

t ob/gk/ny la

1976 szeptember 9.

kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete a kndk megalakulásának 28.évfordulója alkalmából csütörtök este fogadást adott a nagykövetségén. a fogadáson megjelent sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dr.szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, rödőnyi károly közlekedés-és postaügyi miniszter, dr.simon pál nehézipari miniszter, dr.berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, rácz pál külügyminisztériumi államtitkár és csémi károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár. jelen volt politikai, gazdasági és kulturális életünk számos képviselője, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.69. számú hír /kitüntetés/első sorában

a név helyesen:

s k o l n i k józsef./mti/

20.35 /ny

20.50/11

--

-52/

bb 77. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

ny la

1976 szeptember 9.

- 73. megválasztották a komárom megyei küldötteket az mszbt értekezletére
- 74. az obt aranyplakettjét kapta egy brigád
- 75. időjárásjelentés
- 76. fogadás a koreai nagykövetségen
- 77. hírjegyzék /mti/

-.-

-52-

v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

20<sup>FT</sup>  
MK

60008/A

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. szeptember 10. p é n t e k

bb.1. népfront akciók az,, olvasó népért,,

i/gy/fe/pr/a/hgy

1976.szeptember 10.

az olvasó népért mozgalmat felkaroló népfront - a tanácsok, a közművelődési intézmények és a társadalmi szervezetek részvételével - az idén október 1 és 31 között rendezi meg a falu egyik legrangosabb közművelődéspolitikai eseményét, az,,őszi megyei könyvhetek,,-et. társadalmi küldetése mindenekelőtt az aprófalvak, települések, a kulturális centrumoktól távolélő, művelődési lehetőségekkel kevésbé ellátott lakosság körében a könyv népszerűsítése, az olvasás iránti érdeklődés felkeltése. a rendezvény célja a hazafias népfront olvasó népért mozgalmaiban fogalmazódik meg, csakugy, mint a műszaki irodalom hagyományossá vált országos eseménye, a műszaki könyvnapok októberi rendezvényeinek törekvése.

az v. népfrontkongresszus állásfoglalása alapján került szélesebb társadalmi bázisra, s folytatódott formagazdag eszözökkel az olvasó népért mozgalom. a népfront művelődéspolitikai tevékenységének e fontos területén az eltelt években szinte megszámlálhatatlan helyi kezdeményezés segítette eredményesen az olvasás megszerettetését, a könyv közkinccsé tételét. a mozgalom mindenkor nagy súlyt helyezett az ifjúság olvasási készségének kibontakoztatására.

/folyt.köv./

MK

- 1 -